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Kepdlaio /<

2 UVAapTNOEIG

2.23. a)lpénsi: x=0,dpa A=R".
B) Mpénei: x=0, dpa A=R".

Y) X+E¢kn+E<:>x¢kn+E, keZ, A=R- kn-+E ,keZ
3 2 6 6

5) Moé X-1=0 X=1 x=1 Xx=1
ENEL ~ <~ <~
. Ix-1-2>0 |Jx-1>2 ([x-1=4 [x=5

dpa x>5 kai A =[5,+x)

€) MNa va opicetal n cuvdptnon f npéne: |X—3|—1> 0 @|X—3| >le
X—3<-1ex<2 h x-3>1< x>4. Apa A=(—0,2)U(4,+x)

ot1) [Na va opicetal n cuvdptnon f npéner: |x| x>0 |X| >X<x<0.
Apa A= (—oo,O) .

2) Na va opiZetal n cuvdptnon f npénel:

e*-1>0 e*>1 x>0
1-Inx>0<4Inx<1<><x<e,dpa 0<x<e kar A=(0,e]

x>0 x>0 x>0
x> —1>0 x> >1 X >1 X<-1fx>1
n{ x-40 < X#4 = X#4 R X#4

X(x-2)#0 X#0 ka1 x#2 x#0 karx#2 x#0 Kal X #2

Apa A =(—0,—1][12)U(2,4)U(4,+0).

X|+220  [[X# -2 10x0el ,
8) {|[x-220<{[x/>2 o zﬁjn x>2
#+
X|-4%0 IX| =4

Apa A =(—0,—4)u(-4,-2]U[2,4)U(4,+x)

T
2nux—1+0 nux;t% ”“Xin“g

epXx—1=0 i
) <9 epxzl & 8(|)X¢8([)Z<:>
x#kn+ X T
2 X #Kn+—= i
2 X#Kn+—=
2
x¢2kn+g A X # 2K+ - x # 2km+ = r’1x¢2kn+5—n
X #kn+ 2 = x#kn+ ,kKeZ.
4 4
x¢kn+g N

Aoa A=R -2kt T 2knt 2 knt Ekna Tl ke,
6 6 4 2



MaBnpaunka I' “ Aukeiou - Avoeig

2.24.

2.25.

2.26.

2.27.

LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

K) Ma va opiZetal n cuvdpTtnon f npénel:

(X—l)2 >0, nou IoxUel yia kKdBe X € R kal X -0 0 1 +00
x—1 - - ¢ -

JX=27 - x [+220 < [x-1=|x|-2 x - 9 4 | -

Av X<0, 1618: —X+1# —X—2 NoU IoXUEL

Av 0<x <1, 1é1¢: —x+1¢x—2c>2x¢3<:>x¢§ nou IoXUEl.

Av Xx>1, 161€; X—1#X—2 nou ioxvel. Apa A=R.

a) X’ -7x+6#0<>x#1kal x#6. A=R—{1,6}

B) x-1>0<x>1kal x—3>0< x> 3. Me cuvahiBeuon: A:[3,+oo)

V) 420X <4 X <2< -2<x<2 kai x#0, dpa A=[-2,0)u(0,2].
8) X’ +3x—-1020<>x<-5 fh x=22. A=(—o0,-5][2,+0)

Xx—-1>0 X>1 x>1 X>1 ,
€)1, o, e = ] =Xx>2,dpa A=(2,+oo)
X —4>0 " |x*>4  |[x[>2 7 [x<—2nx>2

or) ezx+2ex—3>0<:>(ex—1)(ex+3)>0<:>eX >1< x>0, dpa A=(0,+oo)

a) X+g¢kn+g<:>X¢kn, keZ, A:R—{kn}, keZ
B) nux¢1<:>x¢2kn+g, keZ

V) t—;(>0<:>xe(—ll),dp0 A=(-11)

2X=u

8) 4°+2°-2#0 < U*+u—2#0 < u=-2 nou eival aduvaro
Nuzle22leox20, A=R

€) A=R.
9 x=2, A=R—{2}

Mpéner X* —4x+4—|x|+1>0 (1).Av x>0, TéTe:

(1)= X2 —4x+4-x+1>0 <> x* —5Xx+5>0<> X e{o, 5_2\/§]u(5+2\/§,+00}

Av x <0, 1618: (1) = X* —4X+4+X+1>0 < x* —3x+5>0 nou 1oxUel.

Apa A:[—oo 5_\/§ju£5+\/§ +ooJ
— 5

Mpénel A2 +50 <3 = A2 +20 <0< -2<A<0.
Eneidn LeZ sivai A=-21H -1 0.

J1+x?2 x<-6

. Ei f(—6)=~/37 f(—6)=-6In37
xln(x2+1),x2—6 var f(-6) V37 al (-6)

Av A =-2, ivai f(x){

kal /37 #—6In37, dpa dev gival cuvdptnon.
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2.28.

2.29.

2.30.

2.31.

.
Kepdlaio /4,
1+x>  x<-4

. Eivai cuvdptnon.
xln(x2 +1), x>-3

Av A =-1, ival f(x){

1+x*  ,x<0

xin(x* +1), x>0 Eivar £(0)=1 ka1 £(0)=0 dpa dev eival

Av A =0, eival f(X)—{
cuvdpTnon.

Mpénel 3x* —4Ax+4#0 yia kaBe (2)

Apa A<0<:>167L2—48<0<:>7L2<3<:>|7L|<\/§<:>—\/§<7\.<\/§

Mpénel Ax? —2x+1=0 yia kdBe xR .

Av A =0 T16T1E X ;t% kal n f dev éxel nedio opiocpoU 10 R .

Av L =0 npénel A<0=4-4r<0=A>1.

Av A =0 161€ f(X)=+/-4x+1 kai D, =(—oo,%]

Av A =0 TOTE To TPIOVUNO 4AX® —4X +1 éxel A:16—16X=16(1—k).
e Av A <1161 A >0 KAl TO TPIDVULO €XEI PIeg
. 4%\J16(1-2) 1x1-n — 14412 o N1
B A oo T

N 8 2\
« Av A e(0,1) T61E X X, X,

kar D, =(—o0,X, JU[X,,+).

1

Hxi-ax-1| + 9 - ¢

Evw av A <0 T1é1E X Xy X,
D, =[%,.X, |

Hx2-ax+1| - @ 4+ ¢ _

e Av 1-A <0< A>1 161 A<O Kal 4hx* —4x+1>0 yia kéBe X € R, ondte
D, =R.

e Tédogav 1-A=0<=A=1161e A=0 KaI
43X —4x +1=4x2 —4x+1=(2x~1)’ 20 yia kdBe X € R. Onére D, =R,

a)Av a=0, 161 f(X):i kal A =(0,+00) = R.

N

Av a0, 161 A=1+640°.

Av a > —Z, 161 A >0, TO TPILVUPO aANAdZel npdonpio ondTe dev eival BeTIKO yia

Kabe xeR.
1
Av a= —Z, 161€ A =0, KA1 TO TPIVVUHO €XEI Wia pida X,, onoTe

A =R—{x}=R.
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LTEAIOY MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOY TOAHE
1, . . .
Av a< _Z 161e A <0 Kai n f éxel nedio opiopol 10 R .

2.32. Av A =1161e nf dev opitetal.
Av A #1161e A=4(L—-1)(21-3) kaiav xe(lgj 161€ A<0, 1-1 <0 Kain f dev
opiceTal.
Av A <1161 A>0, 1-A >0 Kal To TPIOVUHO (1—7\,))(2 +4(X—1)x—2l+1 €x€1dU0
PIZEG X, X, Kal A =(—0,X, JU[X,,+0) #[13]
Av A >§ 161 A>0, 1-A <0 KaITO TPIWVUHO €XEl DUO PICES X, X, Kal A, :[Xlxz]

(1-2)-+4(A-1)-1-24+1=0
dpa X, =1kal x, =3. Tote SAh=2
(1-2)-3*+4(A-1)-3-20+1=0

2.33. OnouxTo 2—X: f(x)+f(2—x):(2—x)3 +3, dpa yia kdBe x e R eival

x3 +3:(2—X)3 +3 < x =1 nou dev IOXUEI.

2.34. a)Eival |X|+1¢0 ,Yia kabe xeR, ondre D, =D, =R
X123
X+1 |x|+1 |x|+1
Apa f(x)=g(x), yia kG6e xeR.
X+2>0 {x>—2
S
x-2>0 X>2

INa va opicetal n g, Npénet: x2—4>O@X2>4©|X|>2®x<—2 nx>2

=|x|-1=g(x).

B) MNa va opiZetar n f, npéner: { & X>2,0no6te D, = (2, +oo).

Onéte D, =(—o0,—2)U(2,+00). Eival D, "D, =(2,+0), dpa yia X &(2,+),
éxoupie: f(x)=In(x+2)+In(x-2)=In[ (x+2)(x—-2) | =In(x* -4) =g(x)

2.35. a) A, =R—{il} ;tAg =]R—{1} ,apa f=g.Ma XER—{il}, givar:

x> —x—2 (X_Z)M
=252 ~g(x)
(D el
B) A=A, =R.Tia x>0, eivai f(x):\ﬁ:|x|:x:g(x)
Y) A, =(—0,-3]U[0,+0), A, =[0,+). Eivar A; A dpakai f=g.
Otav X€[0,+OO),TC')T€ f=g.

d) A, =(-11], A, =(-11]. Eivar A, =A, kai f(x)=g(x).

€) A, =R, yia n g npéner: x> —|x| ;zr&O(i>|x|2 —[x#0< |X|(|X|—1)¢O©X;é0

kal x =1, dpa A, =R—{0,—11}. Eivar A, # A  dpakai f=g.
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Ma XGR—{O,—ll} gival f(x)

T

2

x| x|

o)~ sx” 6+ (X-T)(5)-1) 10

=

81
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LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

2.36.a) Na v fnpéneix+2>0 < x>-2 kal 2-x>0<x<2, dpa A, =(-2,2).
Mamgnpéne: 4—x* >0 X’ <4 x| <2e-2<x<2,dpa A, =(-2,2).

Eivar A; = A, kai
f(x)=In(x+2)+In(2-x) =In[ (x+2)(2-x) ] =In(4-x*) =g(x)
B) Na v fnpéner x+1>0< x>—-1 ka1 Xx—1>0<x>1, dpa A, =(l+oo).

Na Tn g npénel X—+i>0<:>...<:>x<—l nx>1.Tax>1eiva f=g.
X_

V) A, =(3,4), A, :R—{3}.F|q x>3, eival f=g.

2.37. Av x<-1,161€ f(X)=—X+1-2x—-2+x=-2x~1.
Av —1<x <1, 161e: f(X)=-X+1+2X+2+X=2x+3=0(X) karav x> 1, 161¢

f(x):x—1+2x+2+x:4x+1

2.38. Apxikd 8a anald&oupe v fand ta andiuta.

Eivar: X -0 0 2 +o0
Av x <07161E f(X)=-X+2-3x=—4x—-2. X—2 _ _ Q4
Av 0<x<2 18T€ f(X)=-X+2+3x=2x+2 X S
—4x-2, x<0
Av x>2 16T€ f(X)=X—-2+3x=4Xx-2. Anhadn f(x)J 2x+2, 0<x<2
4X -2, Xx>2

Mapatnpoupe 6T, é1av X >2 eivar f(x)=4x-6=g(x).

Apa f=g yia kde x 6[2,+OO).

2.39. a)Eival |X|+2¢0 yia kabe xeR, ondre A=A =R kar:
Xt D=4 (e2)(-2)
X+2  [x]+2 X|+2
Apa f(x)=g(x) yia kabe xeR.

X+1>0 Xx>-1 i
= x>1.0ndre A, =(l+oo).

=x-2=g(x)

B) MNa va opiZetal n f npéner:
x>1

x-1>0
lMa va opiZetain g, npéner. X° —1>0 = x° > 1< |X| >leox<-1 n x>1.
Onoére A = (—o0,—1)U(1+x). Otav xe A=A, NA, = (1+w0), éxoupe:

f(x) =In(x+1)+In(x-1) =In[ (x+1)(x 1) =In(x2 —1)=g(x).

2.40. Apkeiva deiGoupe 611 undpxouv X € R yid Ta onoid IoXUEL: (p(x) #0.
Ma x=2eivar: ¢(2)=*(16)+f(16)+1. To ¢(2) eivai Tpidvupo pe diakpivouca
A<0, dpa f2(16)+f(16)+120< ¢(2)=0. Onére ¢(x)=0 yia ke xR .
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2.41.

2.42.

2.43.

S

chpd}\oloé

Ma va eivar f =g, apxikd npéner A, = Ag .

Enedn A, =IR yia va éxerkain f nedio oplopol 1o R, npéner: X° +AX+1=0 yia

KGBe X € R . AuTé IoxUel 6Tav A<0 < A2 —4<0 LM <4 o[l <2e-2<h<2.

Eniong npéner f(x)=g(x) yia kdbe xeR.

; X3+ 202 +2x+1
X% +AX+1

A+ 202 +2X+ 1= X3 + A2 + AX+ X2 +AX+ 1>
20 + 22X =% =dX=X* =hx =0 &> —(A* =24 +1)x* +2(1-1)x =0

Eiva =X+l

~(A=2)"x* +2(1-1)x=0

%-1)° =0
1-1=0

IMa va aknBeUlel n TeAeuTaia oxéon yia kaBe X € R, npéner: {( < h=1.

Ma va opicetarn f npéner Xx—a+2#0<x#£a—-2, dpa A, =R—{a—2} .
Ma va opicetar n g npéner: X+B-1#0< x=1-B, dpa A, =R—{1—B}.

lMNa va eival iceq o1 cuvapoelg f,g, Npénel apxikd va €xouv 1o idio nedio opiouoy,
dpa a-2=1-fa=3-f.

x* —(3-B)x+p _ x*—(3-B)x+p .

Tore: f(x)= 3112 X+ B-1 ai

(X)_xz—(a+B—l)x+20c—3_X2—(3—B+B—1)x+2(3—[3)—3_x2_2X_2[3+3

ax)= x+p-1 - x+p-1 - x+p-1
x*—(3-B)x+B  x*-2x-2p+3

f(x)=g(x) = >(<+s—)1 X XIB—T o

x? —(3—B)x+p=x"—2x—2p+3 (1)
IMNa va eival iceq o1 cuvaptoelqg f,g npénel n oxéon (1) va IoxUel yia KaBe X e R

3-p=2 cs{B:

1
B=—2p+3 < B=1.Tére a=3-1=2.
=—2B+

kal autd cupBaivel étav:
3p=3

Ma v fnpéner x+2=0< x=-2, onéte A, =R—{-2}.
Na Tnv g npéner: X2 —Xx—6#0<Xx#3 Kal X=—-2, dpa Ag :R—{—Z,S}.

Onére, oto A=A NA, :R—{—Z,B} ivar:

2 , ,
(f+g)(x)=f(x)+g(x)_x —9, X=1 _ X' -3x"-8x+26

T Xx+2 X2-x-6 = xX’—-x-6
()=o) 2k L) et
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LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

0= x#1.

Ma va opiZeTtal n f npénel X e A kai g(x)#0< —
g

X°—X—-6
2

Apa A =R—{—2,3,1} Kal (éj(x): :;(():()) = ))<(+_i :(X_3)2_(J)-(+3)
x> —X—6

2.44. A =[1+0), A =(—06] A, =A, =[16]

(+9)(x) =X 146X, (fg)(x)=VX—1/Bx .

Ma Thv f npéner ennAéov: g(x)#0 < x =6, dpa A, =[16) kai (i](x)z x-1
9 9 g 6-x
g ; . g \iG—x

r =z f(x)20=>x -1, A =(16 = =

1a Tn ; npéner f(x) =0« x =1, dpa ; (1 ]KGI(f}(X) N

2.45. Tiamvf, npéner Xx+1#0 < x#—1. Eivai D, :R—{—l}.

Ma Ty g, npénel x> —1#0 < x? 1< x = +1. Eival D, =1R—{il} .

Apa B=D,;ND, =R—{+1} .

. B _xP=3x+2  x—2  X°—4x*+6x-4

Eivar: (f+g)(x)=f(x)+g(x)= 1 o1 1 , XeB.

Ma Tn cuvdpTtnon i , Npénel emnAéov g(x) 0= )(2;217& O x#2.
g X

Onéte Di = {X € B/g(x) # O} = R—{il 2}, dpd yia Tn cuvdptnon
9
h(x)=(2f-3g)(x) eivar D, =B.
_2x°-6x+4 3x-6 2%’ -8x’+7x+2

Tore h(x)=2f(x)—-3g(x) i1 1 1

2.46. A =[1+0), A =(-0-2][2+0), A NA =[2+0)=A =A, =A,

(fa)(x) = |(x=1)(x* ~4), (Fg)(x)=(x-Dx* 4, (fg?)(x)=(x* ~4)Vx—1

2.47. Eivar A, =[-3,6] ka1 A, =[0,10], onéte A;NA, =[0,6|. Apa éxoupe:
Av x €[0,4) eivar: (f+g)(x)=f(X)+g(x)=Xx* +2x+1-x=Xx>+X+1
Otav X€|:4,5), tote: (f+9)(x)=f(x)+9(x) =x—1+1-x=0
Av X€|:5,6:|, tote: (f+9)(x) =f(x)+9(x) =x—1+2x+3 =3x+2
x*+x+1 xe[0,4)
Apa: (f+g)(x)= 0, Xe|:4,5)
3x+2, xe[56]

2.48. Av f(x)=x*-x+10<x<4 kai g(x)=2x+x"+1, —3<x<3,
T6TE (f—g)(x)=—3x , Xe[O,B).
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2.49.

2.50.

2.51.

2.52,

Av f(x)=x*—x*+1, 0<x<4 kai g(x)=x—4, 3<x<15,
161 (f-g)(X)=x*-2x+5, Xe[3,4).
Av f(x)=2x+5,4<x<8 kai g(x)=2x+x"+1, -3<x<3,
TOTE €MEION A, mAg = dev opitetain f—g.
Av f(x)=2x+5,4<x<8 kar g(x)=x-4, 3<x<15,
t61e (f-g)(X)=x+9, x€[4,8]

fi—x*+x+6>0<-2<x<3, A =(-23), dpa A, =(-,3).
a) (f+g)(x) =In| (-x* +x+6)(3-x) |, xe(-2,3)

2
(f—g)(x):ln%m, xe(-23) g:3-x>0<x<3
—X

2 —Xx24+x¥6) (3-x)
B) |n[(—x2+x+6)(3—x)]zlnx3+))(:6<:> In - >0
- 3-x
In(3-x)* 20 2In(3-x)>0=In(3-x) 20 3-x21ex<2,
dpa XE(—Z,Z].
V) IN(3-x)#0 < 3-x#1ex#2 kal xe(-2,3), dpa A, =(-2,2)U(2,3)

g

Eivar: f(x) [( ) 4]<g [ +4]+8<:>
?(x)+f(x)-g(x) -4 ()()()9()+49()8©
2 (x)—4f (x) +4+g% (x) ~4g(x) +4 <0 & (f(x)-2)  +(g(x)-2) <0
Apa (f(x)-2)" +(g(x)-2) =0 f(x)-2=0 = f(x)=2
kal g(x)—2=0<g(x)=2. Ondte f(x)=g(x) yiakdbe xeA.

f(X)[fz(X)—Zf(X)-‘rS] =—(ez" +ex). Eneidn —(ez" +ex)<0 yia KéBe X € R Kal
f?(x)—2f(x)+5>0 (A<0), eivarkar f(x)<O0.

a) To nedio opiopol ng f eivar: A=R. f(x):O©2x—4=0®2X=4©X=2.
Znueio TOPAG Pe Tov X'X TO (2,0).
Ma x=0 eivar: f(0)=2-0—-4 =—4. Inpeio Toung pe Tov y'y 10 (0,—4).

B) To nedio opiouol Tng f eivar: A=1R.
f(x)=0<(x-2)(x+1)=0=x-2=0=x=2 1 x+1=0<x=-1.

Ta onpeia Topng pe Tov X'x eivar: (2,0) kar (-1,0).
Ma x=0 eivar: f(0)=(0-2)(0+1)=-2. Znueio Toprig pe Tov y'y 10 (0,-2).
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MaBnpaunka I' “ Aukeiou - Avoeig

LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

y) MNa va opiZetain f npéner: X+1>0<x>-1.Apa A =[—l+oo) .
f(x)=0< JYx+1=0< x+1=0 < x =—1. Enpeio Topng pe Tov XX 10 (-10).
Ma x=0 eivar: f(0)=/0+1=1. Znugio Toung pe Tov y'y 10 (0,1).

2.53. a)Mpéner: f(x)>0<=1-2nux>0< V4

1 T
MHX <2 & MpX <o o B 2n+%,2kn+2n+g

Méow Tou oxnuatog napdTnpoUue OTI:

"

XE(an+5_;’2kn+2n+%j’ keZ onéteto  x \ 0

nedio oplopol Tng f anoteleital and Tnv

£vwon dIacTNUATV TNG HOPPAg

(2kn+5§,2kn+2n+gj,kez.

B) f(x)>0 < (x+2)(x—3)(x—2)>0 <= xe(-2,2)U(3,+x0)

Y) f(x)>0@In(|x|—1)>0<:>|x|—1>1©|x|>2©x<—2 A x>2

2.54. Ta va Bpioketain C, katw and Tov dEova XX,

2
npéner: f(x)>0<:>ﬂ>0c> X —®© —2 1 5 +0
X°-3x-10 Xx—1 _ — + +
(x2—6x+5)(x2—3x—10)>0© (x-5)’ + n n n
(x=1)(x-5)(x+2)(x-5)>0< X+2 — + + +
(x—l)(x—5)2 (X+2)>0. MNvépevo + - + +
Apa xe(-21).
2.55. a)D;=R, D,=R.Tavappiokerarn C; ndvw and v C, npénet:
f(x)>g(x) = x* —x* =5x+2>-x*+2x—4 = x> =7x+6 >0
dpa (x—l)(x2+x—6)>0c>(x—1)(x+3)(x—2)>0
X —00 -3 1 2 +00
x—1 - - 0 + +
X=2 — — — 0 +
X+3 - 0 + + +
MNvépevo — + — +
Apan C, Bpioketaindvw ané nv C via X €(-3,1) (2, +x)
B) D, =R, D, =R—{2} dpayia x=2 eivar:
2
f(x)>g(x)<:>x2+3x+2>#<:>(x+1)(x+2)—%>0
X— X—
-2)- 1)| x* —4- 3
(x+1)(x+2)(xx 22) (x+D(x+3) o (x+ )[xX : (x+3)]
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(x+1)(x* -x-7)

< 5 >0 (x+1)(x=2)(x* -x-7)>0 <
By e

2.56. Eival f(x)>g(x) <X +2x—4>x+2<2X>6 <X >3,

H ypaiki napdotaon tng f BpiokeTtal ndvw n katw and tTnv ypagikn napdoTtacn
MIag cuvdpTnong g, éTav X € (3,+oo) .

2.57. a)Eivai A, =A =R. f(x)=g(x) =X +3x—2=3x+2= X’ =4 x=%2.
Eivai g(2)=3-2+2=8 kaig(-2)=3(-2)+2=—4.
Ynueia Topng Ta (2,8) kar (—2,-4).
B) MNa va opicetal n cuvdptnon f npéner X+1-0 < x#—1.
Eivar A, = R—{1} ka1 A, =R.
f(x)=g(x)<:> 6x+12

BX+12=X*+2X+X+2 <> X* +3X+2-6x-12=0=x*-3x-10=0 <=
X=5nx=-2
Eivai g(5)=5+2=7 ka1 g(—2)=—2+2=0. Znueia Topng 1a (5,7) kar (-2,0).

:x+2c>6x+12=(x+1)(x+2)®

2.58. a) A, (—oo,SJ Kal f(A)z[—2,4:|
B) f(0)=-1
) f(x)>0=x<-3 1 1<x<5.
8) f(x)=0>x=-3 A x=1

2.59. A)a. Auocsic Tng avicwong f(x) > 2 eival ol TETUNPEVEG Twv onpeiwy Tng C,nou
£XOUV TETAYPEVN PEYAAUTEPN TOU 2 1 aANIWG Ta TUhpata Tng C, nou

BpiokovTal ndvw and Tnv eubeia y =2. lNa Ta onygia Tov TUNPATOV AUTOV
7 7
IoXUEl X <—4 R g<x<§.qu f(x)>2ex<-4n g<x<§.

B. O1 Aoslg Thg aviocwong —2 < f(X) < 2 &ival ol TETUNPEVEG TwV onpeiwv TG C,
nou Bpiokovral evidg TnG TaIViag Twv EUBEIDY €,y =2 Kal g,y =—2, yadi
ME Ta kolva onpeia Twv €, C,.

Apa —2<f(x)£2<:>—4£x<—§ A E<x£§ A Z£x<
2 2 2 2
B) Eivai f2(x)=Zf(x)<:>f2(x)—2f(x)=0<:>f(x)-(f(x)—2)
f(x)=0n f(x)=2

O1 Noelg TG apXIKAG eEiowong €ival ol TETUNPEVEG TwV onpeiwy Topng Tng C,

9
5
0

. , . . Lz . .
ME TOV CIEOVCI XX KAl e Tnv g, . Encidn ta ONUEIa AUTA EXOUV CUVTETAYUEVEG:
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(—4,2),@,2),(%,2),(—3,0),(1,0),(4,0), éxoupe: f(x)=0=x=-3nx=1n

x:4r'1f() 2o X=-41n xX=

I\)IOO

P 7
A X=—
2

2.60. a) O1\oeig Tng e&iowong f(x)=g(x) eivar o TETUNPEVEQTWY oNpEiY TOPNG Twy
C;, C@J .Ensidn o C,, Cg TEVOVTAI OTO ONEio A(—3, 1), IGXUEI
f(x)=9g(x) <= x=-3.
B) O1 Nioeig Tng avicwong f(x)>g(x) eival ol TETUNPEVES TwV ONUEIMY EKeivwY TG
C, nou Bpickovtal ndvw and tnv Cg . To Tuhpa tng C, de&1d Tou onpeiou A eival
ndvw and To avTicToIXo THAWA TNG Cg Kal ol TETUNUEVEG TWV CNJEIWY auTiV

éxouv X >-3, apa f(x)>g(x) < x>-3.

2.61. A)a.Eivar f(x)(f(x)-2g(x))+2g(x)=g(x)(2-9(x)) <
£ (x)-2f(x)g(x)+29(x) = 29(x) - (x) =
2 (x)-2f(x)g(x)+ 8 (x) =0 = (f(x)~9(x)) =0 f(x)=g(x)
Eneidn o1 C,, C, TéuvovTal oTa onpeia A(12) ka1 B(5,4), 1oxuUer:
f(x)=g(x) =x=1nx=5
B. Eivar (f(x)+g(x )) =2f(x)(g(x)+2)+4(g(x)-2) =
f2(x)+2f(x)g(x)+9* (x) =2f(x)g(x)+4f(x)+4g(x) -8 =
2 (x)—4f (x) +4+0% (x) ~4g(x) +4 =0 = (f(x)-2)" +(g(x)-2) =0 =
f(x)—2=0 kai g(x)-2=0< f(x)=g(x)=2
Ouwg f(1)=g(1)=2, dpa f(x)=g(x)=2<=x=1.
B) Exoupe: g(x)f(x)—4g(x)—2f(x)+8<0< g(x)
(9()-2)(f(x)-4)<0 (1)
Ma va ioxtern (1) npéner: {?(())(())__j:(()) (o) n {?(())(()):j:(()) (B)
(oc): Eivai {(f;(())(()):j Méow Tou oxnuartog NpokunTel 6T {::; nou eivai

adlvaro.

(B): Eivan {?((:)):j Mé&cw Tou OXAUATog NEOKUNTE! 4TI {::;, dpa xe(1,5).

2.62. To a eivaln TeTuNPévn Tou onyeiou Topng NG C, pe Tov dfova X'X.
Eivar: f(x)=0<x*-4x=0<x(x-4)=0< x=0nx=4.Apa a=4.
To B €ivar n TeTaypévn Tou onpeiou 1ng C,, pe X=2.
Anhadh f(2)=p<=2°-4-2=p=p=—4.
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2.63.

2.64.

2.65.

2.66.

2.67.

SR (n)
chpcx}\cu /—

Opoia: f(-2)=y & (-2)" -4-(-2)=y = y=12
f(x)=0<=g(x)=4<=x=0

Av o >4, 1é1e aduvartn.

Av a.=4 povadikn Auocnn x=0.
Av o e(2,4), 161€ 2 Nioeig

Av ae(], 2] 3 Nceie

Av a.€[0,5,1] 4 Noeig

Av o e(-10,5) 3 Moeiq

Av o =-1 2 NJocslg Kal

av a<-1 1 Adon.

2 2

a) f2(x)—6f(x)+9+g*(x)—69(x)+9=0 < (f(x)-3) +(g(x)-3) =0«
f(x)=g(x)=3<x=-11 x=4
B) f(x)(9(x)-3)~6(a(x)-3) >0 = (f(x)-6)(g(x)-3)>0 =

- b ey o (e

a) To onpeio A avikel oTn ypd@Ikn napdotaon Tng f, av kai pdévo av:
f(2)=4=3.22-1-2+6=4<12-2A+6=4 <

124+6-4=2L =2 =14 < r="7.
B) To onpeio B avrikel oth ypagikn napdotaocn Tng f, av kai pévo av:

f(-2)=-5< mz—Saﬂz—Sc 4-3r=-1(-5)=
—2+1 -1

4-30L=54-5=3AL=3A="9<=Ai=-3

x

f(1)=9(1) 1-a+p+2=1+0+3p
Mpénen: < kai &< Kal <:>{
f(2)=9(2) [2°-40+2B+2=2"+20+3B

B=1-a - le—a@ B=0
6a+1-o0=6 5a=5 a=1

200+2B=2
=
6o+pB=6
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2.68. Tavadigpxerain C, ané 1a onpeia A(-15) kai B(3,7) npénet:

{f(—l) =5_ {(—1)2 ~a(-)+B=5 _

f(3)=7  [2:3+a=7
1+ = = = =
o+p 5<:> o+p 4<:> 1+ 4<::> B=3
6+a=7 a=1 a=1 a=1
2.69. i. Enaidn n ypagikn napdotacn tng cuvdptnong f diépxetal and 1a onyeia A kai B,
IOXUEL
on-1+2_1
f(1)=1 T+p a+2=14p _ [a=p+1-2
& & o o
f(-1)=2 (x-(—l)+2=2 —a+2=2+28  |-a—2p=0
(<) +
1.2
a=p-1 a=p-1 a=p-1 |73 73
o o o
-(B-1)-2B=0 " |-p+1-2B=0 |-3p=-1 -1 1
—gx+2 —2X+6
ii. Na az—g K(]l[?)zE eivar: f(x)= 3 = 22 =_2)2(+6.
3 3 2,1 3x*+1 3x*+1
X" +=
3 2
Mpéner 3x* +1#0 < 3x* #—1 nou 1oxVel, dpa A=R.
—2X+6 6
f(x)=0——F—=0c-2x+6=0<2x=6<=x=—-=3.
3x°+1 2

Znpeio TOPAG Pe Tov XX, TO (3,0) .

iii. H ypagikn napdotaon mng f Bpioketal ndvw and tov x'x, étav:
—2X+6
f(x)>0<

2

>0, enedn dpwe 3x? +1>0, eival
3x“+1

—2x+6>0<:>—2x>—6<:>x<_—6:3

iv. OI TETUNUEVEG TWV ChUEiwVY TOUNG TNG YPAPIKNG napdoTtacng Tng f pe Thv eubeia
y =1, eival o1 Noeig Tng e&iowong f(x)=1. Eivar:
—2X+6

f(x)=1© 5 _1<:>—2x+6=3x2+1<:>3x2+2x—5:0<:>x=1r'1x=—E
3x“+1 3

Ynueia Topng Ta (1,1) kal (—2,1}.

2.70. a)Eneidn ol ypagikég NApacTdoelg Twv cuvaptoewy f,g Téuvovtal eni Twv eUBEIDY
X=-1kal X=2, IoXUEl

{f(—l):g(—l)@{ a+d=2+f+1

f(2)=9(2) do+d=—b+ps1"

a=p-1 - oa=p-1 - azB—l@ o=-2
4(B-1)+4=p-3 " |4p-4+4=p-3 3=-3 B=-1
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2.71.

2.72. a)Eival f(x)z{

B)Ma o=-2 kai B=—1¢ivar: f(x)=-2x*+4 kar g(x)=-2x.
f(x)>g(x) = -2x* +4>-2x = -2x* +2x+4 >0 <

x*-x—2<0 < xe(-12).

X ‘ —o0 -1 +o0

Kepdlaio

. . 2
Otav xe(-12) nypagikn
. (22) ) ) -x—2| + O - O+«
napdotacn Tng f BpiokeTtal ndvw
and Tnv ypa®Iikn napdotacn 1ng g.
Y) |g(x)|=4©|—2x|=4<:>2|x|:4c>|x|=2®x=i2
3) f(x)=0-2x*+4=02x* =4 & X* =2 & x =12 kal

g(x)=0<-2x=0<x=0.

H ypagiki napdotaon Tng f Téuvel Tov X'X ota onyeia (—«/E,O) Kal (\/5,0), EVW

N YPAQIKN Napdotacn Tng g TEPVEI TOUG AEOVEQ OTo(0,0).
MNa x=0 eival f(O) =4, dpa n ypagikn napdoraon ng f 1€pver Tov d€ova y'y

oto onpeio (0,4).

a) f(-1)=g(-) = a+p=4 (1
Kal f(l)zg(l)c—ochB:—Z (2)
Ané 1o ctotnpa Twv (1), (2), npokdnter a=3, p=1

B) f(x)>g(x)<:>x3+x2—x—1>0<:>(x—1)(x+1)2 >0 x>1
—X+2+X=2, X<2

X—=2+X=2X-2, X222 Ya

X | —00 2 400 y=2x-2
X—2 | _ 0 + 5 4

H ypagikin napdotacon Tng f anoteAeitar and
MV npieuBeia f(x)=2 yia x e(—x,2) kal

¥

P 0 2
ané v nuieuBeia f(x)=2x-2 yia v

X E[Z,-i-oo).

B) H ypaoikn napdotaocn Tng f anoteAeitar and va
10 TWAKA TG napaolng f(x)=—x* yia

X €(-0,0) kar ané mv nuieubeia f(x)=3x

yia X e[O, +oo) .

e
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2.73.
X -1 ;x
y
y
izams
['x” Oi ¢x
-1
v
y
2.74.

Ya

y y
yAr YA
_———"-’/}
X (o] =x X (0] 2 =x
Y y
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Ya y 4
x (o]} x|
1
x
| Y]
2.75.
Ya /
y
2
1 i 1
o/l N 3 N
x L4 2 x X Ol / x
y
Y 4 Ya
___—/1/‘/-
L of 1 X
X 0O X
y y
Ya
Ya
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2.76.  2f(x)g(x)=2h*(x), 2g(x)h(x)=2f*(x), 2h(x)f(x)>2g%(x)
Me npdécBeon Katd pEAN, €XOUE:
2f(x)g(x)+2g(x)h(x)+2h(x)f(x) = 2h*(x)+2f*(x)+29° (x) <

(F()=9(x))" +(9(x)-h(x))" +(f(x)-h(x)) <0
(F(x)=9(x))" =(9(x)~h(x))" =(f(x)-h(x)) =0 = F(x)=g(x)=h(x)

2.717.

Ya Ya

1 / i 1/
X 0 2 x X 0 /
-2
-3

/ y y

>
>
X

Ya /
Ay >
2
5 x 0 / X
x' O X /
-4
y =y
y'!
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2.78.

2.79.

2.80.

Ya /

Ya

<

D,

Kepdlaio

X"

X 0 X X -1 |0
y Y
Ya Ya
O &
X' X
\/ ;
X 1 |O "X
y y
YA VA
1
X 0 X X 0 X
y Y

f(x)-g(x)=e*-1

Av x>0, 161€ f(X)—g(X)=€*~1>0 kain C, Bpioketai ndvw aném C_ .

Av x <0, 161e f(X)—g(X)=€*-1<0 kain C, Bpioketal k4w ané T C_ .

Av x=0 Téuvovtal.

f(x)-g(x)=1-x

Av x <1, 161€ f(x)—-g(x)=1-x>0 kain C, Bpickerai ndvw aném C, .

Av x>1, 161 f(X)—-g(X)=1-Xx<0 kain C, BpickeTai kdTw and 1n C, .

Av X =1 Tépvovtal.
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2.81. a) y=ax+3-L<A(x-1)+3-y=0
Na va alnBelel yia kdBe A e R npénel x=1 ka1 y=3, dpa (13)
B) f(x):g(x)<:>§=7»x+3—7»<:>kx2+(3—k)x—3=0

A= (3—7»)2 +120=9-6A+A2+12\ = (k+ 3)2 >0, ondte n e€icwon éxel Aoon

yiakdbe LeRR.
Y)Av A = -3, 16T1€ TEUVOVTaI
Av A=-3, 161€ g(x) =3X+6 Kal To cUcTnua €Xel Jovadikn Auon.

2.82. =7LX+12<:>3xy+ky:kx+12@X(y—x)+3xy—12=0.
3X+A
. . , y-x=0 .
Na va aknBevel yia kaBe A € R npénel S X=2KAIy=2nH x=-2
3xy-12=0

Kaly=-2 (2,2), (—2,—2).

2.83. Ané 1o MuBaydpeio Oewpnpa, oto Tpiywvo BKH eival BH =+/240% +x? kai 1o BH
eK@pAletal oe pérpa. Eniong 1o AB o€ pétpa eival 3000—x ondte 1o KboTog K
givar K= (BH) -700+AB-360, dpa K(x)=700+/240" +x* +(3000 —x)360 €, énou

0<x <3000 kaiTo X eEKppPAZeTAl OE PETPA.

2.84. Z1a0epd peyédn: AB=TA=AA=o . MeTtafinté péyebog: ABI =0 € (0,%} .

Eotw AK,AA Ta Uyn Tou Tpanediou.

A L A
Encidn 1o tpanédio ABI'A €ival IcooKeAEG, Ta ' h
Tpiywva ABK kar AATDT eivarica, ondte BK =AI. .( a
210 opBoywvio Tpiywvo ABK 1oxUer:
AK BK NS e O\
np@z:@AKzoc-nue qucsovO:? B K A r

< BK =acuvd
Eivar: B =BK +KA + AT = 2BK +KA = 2a60v8 + 0. = a,(260v0 +1)

Ma 1o epBaddv E Tou Tpanediou 1I0XUEL
(B +AA)-AK [ a(200v0+1)+a nuo
2 - 2 @
Eo a(260v6+2)-0mu6 3 20’ (GUV9+1)m,L6
2 2

=0 (csuv9+1)m,t6 , 0e (O,gj

2.85. O 10nog nou neplypdgel Tny andéotacn nou diavUouv Td dUo onpeia oe xpdvo t sec
givar: S=U-t. lNa 1o A, n anéctacn OA nou éxel diavuoel givar: OA =3t m kal yia

10 B, n anéotaon OB nou éxel diavuoel eival OB =4t m.
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Ané 1o vopo Twv cuvnuimévwy oto Tpiywvo OAB éxoupe:

AB? = OA* + OB” —20A-OB-cuv60° <> AB* = 9t° + 16t —2-3t~4t-%<:>

AB? =13t> <> AB=1/13 .

2.86. Eotw p n akTiva Tou KUKAoOU Kal oo n NAeUpd Tou
Ic6NAeupou Tpiywvou. Ensidn pe 1o Kouudt Tng Kopdéhag
Mou €Xel PAKOG X KATAOKEUAZOUE TOV KUKAO MOU €XEl | —

. . X
nepiyeTpo 27p, ICXUEL 2p=X < p = P
v

To euBadoév E_ Tou KUKMo eivat: ~———

x Y X
EK=npzzn-(§J :4—nm2.

To undAcino KouudT Thg KopdEAAG £XEI MNKOG (Z—X)m .

Eneidn n nepiyetpog Tou TpIiy®vou ival ion Pe 3o, EXOULE:

X
3o=2-X<oa=——mm

2—X

o () F
4

To gupadov E_ tou tpiycdvou eivar: E_ =

= m
4 36

Onére yia 1o dBpoioud Twv eUBad®V Twv dU0 CXNUATWY £XOULE:
X2 (2—x)2-\E 9X2+(2—X)2-\E7t )
4rt 36 36

2.87. Eotw X o ap1Budg Twv napeuplokopévwy atdpwy otn de&iwon pe 0<x <500.
Av otn de&iwon napeupebouv 200 drtopa, T6TE TO LeUydpl Ba Eodéyel
200-100 =20.000 eupw. O apiBuég Twv atdpwy, emnAéov Twv 200, nou Ba
napeupeboUv otn deiwon givar x —200.

Eneidn yia kaBéva and 1a (X—ZOO) drtopa agaipouvtal and 1Ta 100 eupw Ta

0,4 €up®, To APXIKS Moo Ba pelwBei kata (x—200)-0,4 =(0,4x —80) eupd.
Apa To K6aTOG avd aropo eivar 100—(0,4x—80) =180-0,4x .
OndTte Ta cuvolikd €Eo0da E(x) Tou deuyapliou eivar:

E(x) =x-(180-0,4x) = 180x —0,4x* eupd, x € (200,500

2.88. To kGOTOG KATACKEUNG TWV X LovAdwy €ival:
P(x) =x-K(x)=x(x* —300x+40) = x* —~300x” +40x
Av T1(X) nTipn NGANCNG TwV X HovVAdwV, TOTE:
_ 30 by =13 prx) = 13 (w3 _300x2 _
I(x)=P(x)+ 1OOP(X) T P(x)= 0 (x 300x +40x) =
13,

= x*—390x? +52x, x>0.
10
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Eotw S, 10 didotnpa nou diavuel n Kopuph A. Téte S, =0,2t = (OA) .

To didothua nou diavuel n Kopugn B eivar: S, =(OB) =U;-t.
Eivar: (OA)’ +(OB)’ =37 < 0,04t +S =9

_ 2
S?=9-0,042 < S, =+/9-0,048 = U, =—\’92’04t.

2

1 R
I'A)==-R-R- °=—
(O ) > nu30 2

Av E 10 eBaddv tou ABIA, 1é1€:

R2
E=4-(OrA)=4-2-=R*, R>0
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2.114.

2.115.

LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAT I E AO) TOAHZ

2 UvBeon oUVAPTACEWV

- (9:N (@) =0(f(9)=0(-2)=1 =f(9(1)=1(3)=0

(f=f)(2)=1((2)) =(-2)=- (9 9)( ) 9(9(5))=9(1)=3

Eivar A; =[—2,+0) kat A, =R".

lMNa va opigetarn fog, npénen:

XeA, - x#0 - x=0 - x=0 o
g(x)eh, [ T [ Texraz-2x| T 2xt +6x+420

x>

X#0 } { X#0
2 D S,
X°+3x+2>0 X<-2hx=>-1
Apa Ay, =(—0,-2][-10)U(0,+x0) kar (feg)(x) = f(g(x)):,/g(x)+1<:>

f6x+4 2x° +6x+4

XeA, X=-2 X>-2
lMNa va opiZetain gof, npéner: & &

f(x)eA,  |Jx+220  |xz-2
Apa Ay, =(-2+0) kar: (gF)(x) =g(f(x)) = 6ff(2)2:)r4 ) G(JJ);TTZZ;;1 - ZJ)EM

D, =[0,4+0) ka1 D, = R—{+1} .
MNa va opidetain f(g(x)) NpéEnel;

{XGDg {XER_{_“} {Xi—lKGIXi‘I {x¢—1m|x¢1 {X¢—1K0|X¢1
N

g(X)eDfQ = “x-150 x*>1 X >1

>0
2.1
{x;&—lex;ﬂ .

Ko 1 f x> dpa x<-1n x>1, onéte D, = (—o0,—1) U (1,+0)

(f-0)(x)=F(9(x)) = Jalx) = F N

MNa va opidetain g( ( )) npénelr:

{x D _ {x e[0,+)

f(x) eD,

x>0
X >
= \ﬁi—l@ 0
x=1

WxeR-{-11 el

épa D, =[0.1)(1+20) kan (9-)(x) =(F(x)) = (1_ S —- L
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2.117.

2.118.

2.119.

Ks:cpa)\mo

X+2
29(X)+1 X+8
fo =f = -
(fog)(x)=f(g(x)) 9(x)-5 B+ 7
f xeA, X#5 X#5 e 59
ge f(x)eAg<:> 2x+1¢_2<:> oD Dot —{ Z}
X-5
3 3x-15
R P =
5
Xeh, X# 26
5x-3

| xeA, Xx<3 x<3 X<3 <1 4 B
fog'{g(x)eAfQ{\/ﬁ22©{6—2x24®{x31jx_1’quAf°9_(_oo’l]
(fog)(x)zf(g(x))z\jg(x)—z=xN6—2x—2

BTN x>z X22 L o<x<il, A, =[2.11]
o Py = S LSXS y =\ &
g f(x)eA x—2<3  |x<11 o

(9:f)(x)=9(f(x))=V6-2Vx—2

Eotw n ouvdptnon g(x)=2x—2. Téte yia kaBe xR eivar: f(2x—2)=f(g(x)),
ondte apkei va Bpolpe To nedio opiopol Tng cuvdaptnong fog.
xeD xelR xeR
Mpéner: I o7 E UL dpa x €[0,2] kan D, =[0,2].
g(x)eD,  [(-2<2x-2<2  [0<x<2

a) 0<x* <1< -1<x<1,B) 0<x-4<1<=4<x<5,y) 0<Inx<le1<x<e
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5 < 8<8 -3<x<0 -3<x<0
2.120.{ =X+ , &1 XP<4 &4 -2<x<2 =>-2<x<-1
5<9-x°<8
x?>1 X<-1hAx>1

2.121. a)Eivar Ay =R—{1} ka1 A, =IR". Ma va opiZetain hog, npéner:
XeA X=1
[¢] P
= < x#1,oné1e, A, =R-{1F.
{g(x)eAh —117&0 o g

Eivar: (hog)(x):h(g(x)):i: ! 1 x.rava opiZetain hegoh,

g(x) 1
1-x
X e A x=0 0
npéner: { " @{1 @{Xil.’qu, Agn =]R—{0,1}.
X #

h(X)EAhog ;il

Eivar: (h-gh)(x)=(heg((x))) =1-h(x) = 1-=

MNa va opiZetain hegehog, npéner:
\ﬂ_/

X#1

XeA, 1 . x=1 x=1
&< —#0 Ioxtel & = .
9(x) € Apgn 1-x 1#1-x  [x#0

Apa A gy = R—{O, 1} .

. 1 1
Eivar: (hogohog)(x)=(hogoh)(g(x))=1——=1—I:1—1+x=x :
1-x

9(x)
B) MNa va opidetar n f, npéner x—3#0 < x= 3. Apa D, :R—{3} .

MNa va opicetain fof, npéner:
X €Dy - X#3 - X#3
f(x)eD, 3X_32 #3 3Xx—2#3x—9, nou Ioxvel
X_

Apa, D, =R—{3} kai

3x-2 IX—-6-2X+6

_ _3f(x)—2_3 X—3 _2_ X—3 _Ix
(Fe1)(x)=1(f(x)) = f(x)-3  3x-2_, 3x—2-3x+9 -7
X—3 X—3

2122, 1] XN L1 x#1 Lar Ay, =R {1}
. . ol = — = < X# 1LKal =IK— ,
f(x) e A, X—i;«él x—2#Xx-1 “
X_
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2.123.

2.124.

2.125.

X2 5
(fof)(x)=f(f(x))= i:é_l;..
x-1

f(x) =x-4vx +4=(vx-2)
xe[0,4] {

| xeA XE[O’A’]
fOf'{f(x)eAf(i}{o<(\/§2)2<4@ {

N;—z‘sz@

xe[04] _ [xef04]
{OS&S4 {OSXSlG [0.4]

(fof)(x):f(f(x))z( (Vx-2) _2J2 =(Z-x-Z) =x

x>1 1

| g1 ) sl

x>1
&9 1 =x>1

—=0
x-1

XeA,,

fogOh:{(goh)(x)eAf

1+i

(fegeh)(x)=f((g-h(x)))=—3 =L =x

Xx-1
A, =R—{—2}.

Av f(x) =x?-3x, x<0, 147€ yIa va opiZetain fog, npéner:

X #—2

x<D, S IX+3 & -3<x<-2,101€

g(x)eD, |=——=<0
X+2

x+3Y _x+3  2x2+9x+9
fo = -3 - _
0=

Av f(x) =+X+1, x>0, 161 yIa va opicetain fog, npéner:

Xe[0,4]
=
2<Ix-2<2

—3

/ '
Fe=).

Kepdlaio

xeD, X#—2 5 5 0 s (f x+3
g(x)eDfQ X_+3>Oc>x<— n x>-2,161€ (fog)(x) = 2t
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LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

2.126. Av f(X)=L3, x <3 Kkai g(x)= 1, -5<x<0, 161€ yIa va opiZetai n fog,

X—= X

xeD -5<x<0 -5<x<0
P [¢]
npéner: & 91— < -b<x<0,
{g(x)eDf 1.3 173X <o
X X
1
TC’)T€(fOQ)(X)=L= 1
1 5 1-3
X

Av f(X)=L3, X <3 Kkal g(x)=\/;, 0<x <4, 161€ yia va opicetai n fog, npéner:
X_

xeD 0<x<4 0<x<4
s { X<% o 0<x<4, 161 (fog)(x)= K
g(x)eD,  |[Vx<3 X<9 Jx-3
X+2 1 , , ,
Av f(x):—l, X >3 Kal g(x):—, —-5<x <0, 1é1€ Y10 VO opieTain fog, npéner:
X+ X
xeD -5<x<0 -5<x<0 -5<x<0
g .
= S 1— & dev cuvalnBeUouv.
{g(x)eDf 1.3 13507 )o<x<l
X X 3
Av f(x):ii, X >3 Kal g(x):\/;, 0<x <4, 16T€ yIa va opicetain fog, npéner:
X+
xeD, 0<x<4 0<x<4
= = dev cuvaAnBeUouv.
g(x)eD,  |[Vx=3 X>9

2.127. Av f(x)=x*+3, —1<x<lka g(x)zx/;—Z, 0<x<4, 161€ yIa va opicetain fog,

xeD, 0<x<4 0<x<4 0<x<4
npénel: = = & =1<x<4, 1d1¢
g(x)eD, [-1Wx-2<1 " |1sx<3  [1<x<9

(feg)(x)=(vx-2) +3

Av f(x)=x2+3, -1<x<1kai g(x)=x+3, 4 <x<7,76TE yIa va opileTain feg,

) xeD, 4<x<7 4<x<7 .
Npé&nel; & & dev cuvainBeUouv.
g(x)eD,  [-1<x+3<1 |4<x<-2
Av f(x)=3x+1, 1< x <10kai g(x)zx/;—Z, 0<x<4,161€ yIa va opicetain foq,
. xeD, 0<x<4 0<x<4 {ngg4
npénel: = = =
g(x)eD;  |1<x-2<10 " [3<x<12 T [9<x<144
ouvainBeUouv,
Av f(x)=3x+1, 1<x <10 kai g(x)=x+3, 4<x <7, 16T€ yia va opietain fog,
) xeD, 4<x<7 4<x<7 )
npénel: = = =4<x<7, 161
g(x)eD,  [1<x+3<10  [-2<x<7

(fog)(x)=3(x+3)+1=3x+10
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2.128.

2.129.

2.130.

2.131.

2.132.

2.133.

D, =R ka1 D;; =R. (fof)(x):f(f(x))=0c(ocx+B)+B=0c2X+ocB+B
Ma va gival (fof)(x):4x—3,
yia KOs X € R npéner: {az =4 @{GZiz (1)
af+p=- oaf+p=-3
* Av a=2 161e N (1) yiveral 2B+B=-3<=3B=-3<P=—1ka f(x)=2x-1
« Av a=-2 161e n (1) viveral -2B+Bp=-3 < P=-3 <P =3 kar f(x)=-2x+3.

(Fof)(x) =f(f(x)) = a(ax+B)+p =X +aB+P
Ma va eivar (fof)(x) =9x+4, yia kaBe x € R npéner: {az =9 & {a =3 (1)

af+p=4 af+p=4
* Av a=3 161e n (1) yiveral 3p+B=4 < 4p=4 < B=1kal f(x)=3x+1

« Av a=-3 161e n (1) yivetal -3+p=4 < -2B=4<=B=-2 kai f(x)=-3x-2.
(fog)(x)=f(g(x)) =3x =A% +2h+1, (gof)(x) =3(X+2A+1)—A% =3X+6A+3 -1
1

(fog)(x)=(gof)(X) & 22 + 2 +1=6+3 -1 eh=-

f(g(x))=(x+B)’ —a(x+B)+P-1=x*+(2B—ot)x+B* —af+B-1.

. {2[3—(1:1 a=2p-1 {zg_azl
Eivai SS9, = &
PP —af+p-1=—4  |B°—(2B-1)p+B-1=—4  |p*-28-3=0

a=5,p=3 n a=-3, f=-1
Enedn A, :R—{Z}, yia va opicetain fof
C [xeA, X#2 %2 X %2
npénel: S
P f(x)eAf oc_xziz ax#2x—4  |(a-2)x=—4
X

Av o # 2 TOTE X # — kal Sev unopei va 1oxver (fof)(x)=x Vx=2.

(x_
a0 ax
Av o =2 161€ f(x) % f(f(x))z 2))2_22:)(;2:)(
x-2 = x=2

A =R, A =(2+0).

f(X)eAg 2e* +1>2¢*

dpa A, =R kai (gof)(x)=g(f(x)):ln[ze;:rl—zjzlneix=—Ine" =—X.

X

xeR
g XEAf xelR
Na va opicetain gof npéner: &142e* 41 2<:> oxelR,

e
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=X>2

xeA X>2
MNa va opi¢etarn fog npéner:

9

g(x)eAfC> In(x-2)eR

2¢" P41 2x-3 —2x+3  2(gef)(x)+3
"2 x_ 2 x42 (gof)(x)+2

kar (fog)(x)=f(g(x))=

2.134. Na x=1 eivai f(f(l))zl katyia x =f(1) eivan
f(F(f(1)) =5(1)—4 < (1) =5f(1) -4 < (1) =1

2.135. MNa x=4 eival f(f(f(4)))=4 katyia x =f(4) eivai
f(F(f(1(4)))) =1 (4)-3(4) = £(4) =1 (4) -3 (4) > 1* (4)-4f(4) =0 =
f(4)(f(4)—4)=0<:>f(4)=4 n f(4)=0 nou anoppintera.

2.136. (fog)(x)=x*-7x+16 (1)

g(f(4)=4

H (1) yia x=f(4) yiverar: f(g(f(4))):f2 (4)-7f(4)+16 <
f(4)="1*(4)-7f(4)+16 < f*(4)-8f(4)+16 =0 < (f (4)—4)2 =0 |f(4)=4
(9°)(4)=4 < g(f(4))=4 < g(4)=4, dpa f(4)=g(4) karor C,,C, éxouv

ToUuAdxioTov €va Kolvé onpeio.

2.137. a)Onou x 1o f(X), éxoupe f(f f(x) )) (x) < f(—x)=—f(x), apa f nepirm.
B)Ma x=0 eival f( )=-f(0) = f(0)=0

2.138. a)H f eival cuvBeon Twv cuvapticewv g(x)=e*, h(x)=x?, yiari:

g(h(x))= " =¥

B) H f eivai cuvBeon Twv cuvapticewv g(x)=X*kar h(x)=np3x, yiari:
9(n(x))=(n(x))" = (nu3x)" =nu?3x

y) H f eival cOvBeon Twv cuvapmcewy g(x)=3x* —4x+1 kar h(x)=e*, yiari:
g(n(x))=3(n(x))’ —4h(x)+1=3(e") —4e* +1=3e> —4e* +1

3) n f eivar civBeon Twv cuvapmcewy g(X)=2x*+x—5 kar h(x)=nux, yiari:
g(h(x))=2h (x)+h(x)-5=2nu*x +nux—5=1f(x)

€) n f eivar cuvBeon Twv cuvapticewy g(x)=nux kai h(x)=>5x, yiari:

9(h(x))=muSx=1(x)

%) n f eivar cbvBeon Twv cuvapmoewy g(x)=Inx, h(x)=3x*+5 kai ¢(x)=npx,
yiari: (h((p(x))) =3¢”(X)+5=3npu’x+5 kai

g(h((p(x))) = In(h((p(x))) =In(3nu’x +5) =f(x).
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2.139.

2.140.

2.141.

2.142.

a) Eotw g(X)=u, 1é18: Xx—1=U<>x=u+1. Eneidn f(g(x)):x2—2x+3, EXOUE:

f(u)=(u+1)’ —2(u+2)+3=U>+2u+1-2u—2+3=U+2.

Apa f(x)=x*+2, xeRR.
B) Xx+4=u<=Xx=U—4, 161 f(u)=2(u—4)2—5(u—4)+1=2u2—21u+53
y)Eotw g(X)=uese*+2=uce =u-2<x=In(u-2), u>2.

Enedn f(g(x))=3e +x+1= 3(eX )2 +X+1, éxoupe:

f(u)=3(u—2)" +In(u-2)+1=3u* -12u+13+In(u-2), u>2.

Apa f(x)=3x*-12x+13+In(x-2), x> 2.
d) x+E=u:>[x+%J2 =u? <:>x2+x—12=u2—2, tote f(u)=u"-2-5=u"-7

X

u+l

€) Eotw g(X)=u<Inx—1=u<Inx=u+lex=e

Eneidn f(u)=u+1—2(e”‘1) +1=u+2-e*? ueR.
Apa f(x)=x+2-e*?, xeR.
u’ -1

u®+1

o1) g(x)=u<x=u’-1, 16t f(U)=

0 X +1=u e =u-1, 16ref(u) = [(U-1F +2(u-1)+3 =¥ +2

Eotw 2Xx—1=U< 2X =u+1<:>x=u—+1, T6TE N oXéon f(2x—1)=x2 —3x+2,

2 2
viverar f(u){“_*lJ QUFLl L, U+2utl 3u43

2 2 4 2
2 2 2
_u +2u+1—6u—6+8=u —4u+3’dpq f(x):X —4x+3’ YeR .
4 4

a) f(g(x))=29(x) -4 =4x" +6x-2 < g(x) =2x* +3x+1
B) f(g(x)):g(x) 1=¢" +XT]},LX<3g( ) eX+XT]HX+1
¥) £(9(x))=In(g(x)-1)=x+3 = g(x)=e** +1
3) f(g(x))=e* =2x+1< g(x) =In(2x+1), x>_%
Eotw f(x):u@X_Jrl:u, Ny

X+2
Toéte: x+1= ux+2uc>ux—x:1—2uc>(u—l)x:1—2u (1)

Av u=1, 1é1EN (1) yiverar 0 =—1 kai eivar adlvartn. Apa yia u=1, éxoupe

= - 2; . Enedn x = -2, eivai - ]L-J # -2 < 1-2u#—-2u+2, nou IoXUEL
u-— u-

Apa x:ﬂ, u=l.
u-1
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2
1—2uj +31—2u

X +3X+2 ( 1 1+2
XCHSXE2 )= u-— u-—

Tore: g(f(x))=

2 2
5x°+10x+7 5(1_2uj +101—2u+7
u-1 u-1
1-2u)’ +3(1-2u)(u-1)+2(u—-1)’ u
a(u) ( )2 (1-2u)(u-1)+2( )2© (O ——
5(1-2u)” +10(1-2u)(u-1)+7(u-1) Tu"—4u+2

X
A = R,
pa g(x) X2 —4x+2' xeR-{1

2.143. f(X)zXX =e™ =™ Ejval ouvBeon Twv e* kal XInx .

2.144. a)Na x=y=0 eivai f(0)=0.
B)Ma y=—x eivar f(—x)=f(x).
y)Onouy 1o -y : f(x—y)="f(x)—f(-y)=f(x)-f(y).
8)Na x=0 eiva f(y) (y)cf(y) , YER, dpa kai f(x):0, xeR.

2.145. a)la x=y=0 eival f(O)zO.
B) y=—X: f(O)=xf(—x)+xf(x)<:>x(f(—x)+f(x))=0 kalyia X =0 eivai
f(—x)=—f(x).
y)Onouy 1o -y f(x—y) =xf(=y)+yf(x) =x(—f(y))+yf(x) = yf(x)-xf(y)

2.146. a) X oxéon f(xy)=f(x)-f(y)+xy—1 (1) avikaBiotouue x =y =1 kai
npokunter: f(1)=f(1)-f(1)+1-1=f(1) = (1)
<f(1)-(1)=0<=1(1)(1-f(1))=0< f(1)=0
(qnoppl'nTeTol yiari f(x) =0, xe]R*) nf(1)=1

B)H oxéon (1) yia y = 1 , yiverar:
X

()t ogaerotoag)e -t (2)-

Y) AvTikaBioToUpe oThy (l) énouy 10 l Kal NPoKUNTEl:
y

f(xij:f(x)f[i}rx}—l@ f(szf(x)f[ij+§—l<:> f[§J=m+§—l.
y y) 'y y y)y y) fly) y

2.147. a)la x=y=1:f(1)=f(1)+f(1) = f(1)=0

B) MNa y=x eivai f(;):f(x)ﬁ(x)@f(x):o, xeR
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2.148.

2.149.

2.150.

2.151.

2.152.

2.153.

2.154.

e e DN
Kepdlaio /4

a)Na x=y=0 eivar: f(0)=2f(0)+f(0)<=f(0)=0

Enopévwg n C, tépver Tov dfova y'y otnv apxn O Twv a&évwy.
B)lNa y=0 eivan

f(x+0)=2f(x)+f(0)+2x <= f(x)=2f(x)+2x = f(x)=—2x, xe R .

a) H oxéon (1) yia x=y =0 yiverar:
f(0)—f(0)=f(0)f(0) <= f*(0)=0<=f(0)=0
Enopévwg n C, digpxetal anod tnv apxn Twv agovwv
B)Ma x=0n (1) yiverar:
f(=y)=f(y)=1(0)f(y) = f(-y)-f(y) =0 = 1(-y)=f(y) ye &

Enopévwg n f eival dpmia.
y)Ma y=xn (1) yiverar:

f(x—x)—f(x+x)=f(x)f(x) < f(0)-f(2x)=f*(x) = —f(2x) =f*(x)
Av TOpA avTIKATACTACOUUE 4Nou X To g NPoKUNTEL

fesrlor(s)

Opwe f2 (gj >0 yia kdbe x € R, onéte kar f(x) <0 yia kaBe xe R .

a)lNa x=y=0 eivar: f(O)zO

B)ia y =0 eiva: £(x)+1(x)=41(0)+3x > 1(x) =2, xe .

a) Na x=y=1ecivai

f(l):%fz(1)+g—1<:>f2(x)—6f(1)+9=0 = (f(1)-3) =0=f(1)=3

B)Ma y=1 eivar: f(x):%f(x)-3+gx—x2 < f(x)=5x—-2x>.

a) Onou x To —X Kai cUoTnpa. Eival f(x)=%(0ovx+3nux).

B) Onou x 10 ! kal ouoTnua. Eivai f(x):2x.
X

Av oTn oxéon (1) AVTIKATACTACOUWE AMou X To —X NPOKUMTEL:

2f(—x)+3f(x) =x* +4x (2)

Advovtag 1o cuotnua Twv (1),(2) éxoupe f(x) :%xz +4x,x €R.

Eotw 1-X=X+2< X=-1-X.
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2.155.

2.156.

2.157.

2.158.

LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

AvTtikaBioToupe oTny doBcica oxéon énou X To —1— X Kal NpoKUNTEL
f(1-(~1-x))+ 2f(-1-x+2) =(-1-x)’ ~(-1-x) =
f(2+x)+2f(1-x) =x* +2x+1+1+x =x* +3x+2. Apa
f(1-x)+2f(x+2)=x*-x |(-2) __|-2f(1-x)—4f(x+2)=-2x*+2x
N =
2f(1-x)+f(x+2)=x*+3x+2 2f(1-x)+f(x+2)=x*+3x+2

—3f(x+2)=—x2+5x+2<:>f(x+2)=§(x2—5x—2)

OfToupe X+2=U<X=U-2, ondte

f(u)=%((u—2)z —5(u—2)—2)=%(u2 —4u+4—5u+10—2)=%(u2 —out12) &

f(u):%u2—3u+4 ueR.Apa f(x)=%x2—3x+4, xelR.

Eotw 2—Xx=X+1<X=1-X.
AvTtikaBioToupe oTny dobeica oxéon dnou X To 1-X Kal gival:
2f[2—(1—x)]+f(1—x+1)=(1—x)2—3(l—x)<:>2f(x+1)+f(2—x):x2+x—2
2y _ _ —x)=_92%% _
2f(x+1)+f(2-x)=x*+x 2(—2)@ 4f(x+1)-2f(2-x) =—2x* -2x+4
f(x+1)+2f(2—x)=x*-3x f(x+1)+2f(2—x)=x*-3x

Me npdoBeon Katd péEAn NpoKUNTEL
—3f(x+1)=—x*—5x+4 < f(x+1) =%(x2 +5x—4)

Oftoupe X+1l=u<Xx=uU—1, ondre;

f(u) =3[ (u-1) +5(u-1)-4] > 1(u) =3 (s* +3u-8), uck

Apa f(x):%(x2 +3x—8), xelR.
3-Xx=X-1=X=4-X.

Onou x To 4—X NPoKUNTEI f(x—l)+2f(3—x):(4—x)2+1:X2—8X+17 (1)
f(3—x)+2f(x—1) =x* +1= f(3—x) =x* +1-2f(x -1

2
Me avTikardotacn oy (1) npokdnTel f(x—l)zL:;(15 Kalyla X—1=u,
éxoupe f(X) NI
3 3

a)la x=y=0 eivar f(0)=0 karyia y=0: f(x)=2x, xeR
B)Ma x=y=1c¢ival f(1)=0 kaiyia x=1 eivai f(x)=0

a) Av otnv (1) 6éooupe dnou x 1o —x éxoupe: (v +1)f(—x)+ vf(x)=—x*"* (2).

MpooBétovtag Tig (1) ,(2) kard péAn npokdner: (2v+1)f(x)+(2v+1)f(—x)=0<

f(x)+f(—x) =0 f(—x) = —f(x) ondte n f ival nepimm.
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SRS aee ()

chpcx}\cu /—
B) AvtikaBiot@vrag omv (1) f(—x)=—f(x) npokunre:
(V +1)f( )—Vf( ) 2V+l ( ) X2V+l
_y2v+l _y2v+l v+l v _ 1) =
Y) {y_x @{X_X @{X =0 x(x* 1) PR
y=x y=x y=x y=x
{X=O Ax=1, x=-1
N
y=X
Apa Kkolvd onyeia gival Ta A(0,0), B(—l—l) Kal F(ll)
2.159. Eotw x+1_ =y X= 2y+1, ondTe n oxéon yiveral f(y)+2f(£] = 2y+1
X—2 y-1 y y-1
Onou y 10 1 oUGTNUA NPOKUNTE f(y):g{—;i . dpa f(x)= ;):;)5(

2.160. Eivai f[%}slnx (1) Kal Inx3f(x)—|nx—2<:>f(x)22lnx+2 (2)

p X p
©éToulE oThv (1) Zouo X =eues x=e?, 161
e

f(u)sln(ezuz)@f(u)slnez+Inu2 & f(u)<2+2lnu, dpa kar f(x)<2+2Inx (3)
Ané i (2), (3) eiva f(x)=2+2|nx, x>0.

2.161. a) f(x+1)<e*, x+1l=u<x=u-1ka f(u)<e",
dpa kai f(x)<e*™* (1) -

)<
e* <ef(x) = f(x)=e* (2).
f

2.162. f(x)+4x-5<x* < f(x)<x*—4x+5 (1)
x> <f(x+2)-1f(x+2) > x* +1, X+2=UX=U-2,
dpa f(u)z(u—2)2+1<:>f(u)2u2—4u+5
dpa kai f(x)>x* -4x+5 (2). Ané mig (1),(2) éxoupe: f(x)=x*-4x+5, xeR

2.163. a)la x=y=z=1c¢ival
2(1)-8f(1)+16 <0 < (f(1)-4) <0 = f(1)=4
B)Ma y=z=1c¢ival f(x)>4
Ma x=z=1¢eival f(y) <4 dpakai f(x)<4 onére f(x)=4, xeR.

109



MaBnpaunka I' “ Aukeiou - Avoeig

LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

2.164. MNa kae x =0 eivar f(x)> inux+% (1) . Onou x To —x npokonTEL:
() 2 () (%) + = 5 —F(x) 2 —Xnux— = > F(x) < npx+ = (2)
—X X X
Ano g (1),(2) =f(x)= x2r|ux+E , X#0
X
Eneidn n f eivar nepirm, eivar f(—x) =—f(x) yia kabe xe R

1
2
katyia x=0 eivar f(0)=0, dpa f(x)= X ﬂHX"'; X 70

0 , x=0
2.165 a)©¢étw omv f(—x)=—f(x) énou x=0 ondre £(0)=0
B)Ané mv (1) |x|f(x)=x+x* éxoupe
yia x>0 xf(x)2x+x3:X:>:f(x)21+x2 (2)
yia X <0 —xf(x)2x+x3:§of(x)2—l—x2 (3)
Yy (1) 6étw énou X ——x
onére [—x|f(—x)=-x-x° |x|(—f(x))2—x—x3 < —|xX|f(x)=—x-x°
yia x>0 —xf(x)=-x-x° :;X:;Of(x)sl+x2 (4)
yia x<0 xf(x)2—x—x32(:<:f(x)£—1—x2 (5)
Ané (2) ,(4): f(x)=1+x* yia x>0.
Ané (3), (5): f(x)=—1-x* yia x<0

—1-x%, x<0
Apa f(x): 0 , x=0
1+x? , x>0

2.166 a) g(-x)=—2(~x)+\J4(~x) +1=2x+ VA +1=F(x)
B) (1-9)(x) =1(x)-g(x)=(Vax+1) ~(2x)’ =1

2x>0 +
VAV Xx>0= }:>Zx+x/4x2+l>0<:>f(x)>0

Jax?+1>0

-2x>0 +
X<0= =g(x)>0
4x* +1>0

8) Apou f(x)-g(x)=1>0 16te f(X),g(X) opdonpo.
Onére agot g(x)>0 étav x<0 1ote f(x)>0.

Eniongav x>0 f(x)>0 dpa f(x)>0 vxeR.
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Kepdlaio /<
2.167. a) A, =(—»1], A, =R
xeA R
foQ: & ZXE <:>X2—2X+120<:>(X—1)220 Mou IoXUEl,
g(x)eAf —Xx*+2x<1
apa A,

(feg)( ,f— :,fx 1 =|x-1 i

B) f(A)= [01+°0)

2.168. a) A, =R, A, =(0,+

)
fog { XAy {XERQXER,dpG
Ay (f g)( f(9(x)=ne” =x

XxeA x>0 ] B
gof'{f(x)eAg @{InxeR®x>O, dpa A =(0,+0),
(9°f)(x) =g(f(x)) =e™ =x

B) Enedn A, = A eivaikal fog=gof

V) X-X22X2 +X—2 = X*+X—2<0< —2<x<1. Opwe X >0, dpa Xe(O,l].

2.169. a) f(ijglnx BéToupe 5:u<:>x:eu,
e e

161 f(u)<In(eu)=Ine+Inu=1+Inu, 1 o
dpa kar f(x)<Inx+1, x>0 (1). Akdun
Inx <f(x)—1ef(x)=Inx+1 (2)
kaiané Tig (1), (2) npokunTel 6T : p
f(x)=Inx+1, x>0
B)H C, dev tépveitov y'y. '

f() 0= Inx+1l1=0<=Inx=-1l<x=e"

fD|I—‘

Tépvel Tov X'X oTO (E,Oj.
e

2170 a)Fa x=y=0 (0)<f(0)+f(0)=f(0)20

B) Ma kdbe x e R eivar 0<f(0)= f[x+(—x)]Sf(x)+f(—x)=f(x)+f(x)=2f(x)
dpa 2f(x)>0 ondre f(x)=0 vxelR

y) Ma kabe x,y e R eivar f(x =f[(x—y)+y]Sf(x—y)+f(y)
apa f(x)-f(y)<f(x-y) (1
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LTEAIOZ MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHZ

)=fl(y-x)+x]<f(y-x)+ f(x);)f(x—y)+f(x) onére
oyt 8 1 9o 110010
f(x-y)

Ané (1),(2): —f—(x—y)<f(x)-f(y)<f(x-y <:>|f(x)—f(y)|£f(x—y)

2171 a)la x=0 f(0)<|a|f(0)<=f(0)(|o|-1)20
Av f(0)>0 161€ |0 -1>0 < |0 =1 VaeR (arono)

Av f(0)<0 161¢€ |0 -1<0 <= 0| <1 VaeR (arono). Apa f(0)=0.
B)a x=1 f( )_|oc|f() Yo e R dpa kal f( ) | |f(1 (1) vxelR.

(X):>f( )zf(D) (2)

1, . . .
Av o == 161 and Tnv uNéBeon Ba eival f(l)
X

Ané (1),(2): f(x)=|Xf(1) (3).

Apa (e = (8) =l (1) e 1(x)
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Kepdlaio

/Z,
(=]
MovoTtovia — AkpoTaTta

2.189. a)Eivar 2-x>0<>x<2, dpa D, =(-,2]. MNa kabe X,,X, €D, e X, <X, ,
givar —x, > —X, < 2-X, >2-X, <:>a}2—x1 >\2-X, &

2\J2-x, >2\[2-x, & 2,2-x, +5>2,[2-x, +5 = (x,) > f(x,)

Ondre, n f eival yvnoing @Bivouca oT1o (—oo, 2].

B) Mpénel x—1>0<Xx>1kal x>0, dpa A, =[1+wx).

afxl—1<ajx2—1:
2%, <2\x,

142, <\Jx, —1+2,fx, < f(x,) <f(x,), dpa F1[1+e0)

Y) Ma kdBe Xx,,X, € A, =(0,+0) Ue X, <X,, €ival Inx, <Inx, <

MNa kabe X,,X, € A; pe X, <X,, €ival {

—Inx, >-Inx, < 2-Inx, > 2-Inx, <:>f(xl)>f(x2):>fl(0,+oo)
0) Eivai D, =R

] o [2x,<2x e < e
Ma kdBe X,,X, € R pe X, <X, |oxue|:{ R

e" <e® et < e

2X,

dpa €™ +e* <e™ +e* o e et —l<e®™ +e® —1ef(x, ) <f(x,),

onéten feivar T oto R.

€) Eivar xe A, =R

3 3 3 3
i ) X7 <X 2X7 < 2X
Ma kabe X, X, € R pe X, <X, EIVGI{ o { ! 2

3X, < 3X, 3X, <3X,
apa 2x; +3x, <25 +3X, <> 2x; +3x, -5 <2x; +3x, -5 f(x,) <f(x,),
ondre n f eival yvnoiwg at&ouca oto R .

ot) INa KABe X, X, €(0,+0) pe X, <X,,

1 1

eval = >~ et > e <f(x,) >f(x2):>fl(0,+oo)
Xl X2

Ma kabe X,,X, €(—0,0) pe X, <X,,
1 1

eval = > L et > et < f(x,) >f(x2):>fl(—oo,0)
Xl X2

¢ Nakade x;, X, eR pe X, <X,

21 < 2% 2 < 2%
givar { 39 <3¢ o <3 28439270 <2043 2% o IR
27> -2 <2

n) f(x)=x*-2x=x’ —2x+1—1=(x—1)2 -1, xeR.

Ma kaBe X, X, €(—0,1) pe X, <X,, eivar X, -1<x, -1<0 <

(X, =1 > (%, —1)" & (%, =1 =1> (x, =1)" =1 F(x,) > F(x, ) = £ (~o0,1)
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LTEAIOY MIXAHAOTI /\OY I YAT I IA(U) TOAHZ

Ma kGBe X, X, €(L+0) pe X, <X,, eivar 0<x, —1<x, —-1<

(%, ~1)" < (%, -1)° & (%, ~1)° ~1<(x, ~1)° 1= f(x,) <f(x,) = F1 (3 +0)
6) f(x)=x* —6x+8=x>—6x+9-1=(x-3) -1, xeR

Ma kA X,,X, €(—0,3) e X, <X,, eival X, -3 <X, -3<0<

(x,=3) >(%,=3)" & (%,-3)" 1> (x, —3)" =1 f(x,) > f(x,) = L (=0,3)
Ma kGBe X, X, €(3,40) He X, <X,, eivar 0<x, —3<x, -3 <
(

(x,-3)" <(x,~3)" = (x,~3)" ~1<(x, -3)" ~1 f(x,) < f(x,) = f1(3,+0)

3 3 3-F-3x+Z  3(x,-X)

xl—l_xz—l_ (x,—1)(x, -1 _(Xl_l)(xz—l),X¢1

2.190. a) f(x,)—f(x,)=

Av X, <X, <1, té1E f(xl)—f(x2)>0<:>f(x1)>f(x2):>fl(—oo,l)

Av 1<x, <x,, 1é1e f(X,)—f(X,)>0<f(X,) >f(X2):>fl(1,+oo)

-3 -3 5 —2X,—3X, + B — XX, +2X, +3X,—
B)f(xl)—f(xz)le % _}X g % g

X, -2 X,—2 (x,-2)(x,-2)

(x,-2)(x,-2)’

Av X, <X, <2,7161€ f(X,)-f(X,) <0 f(x,)<f(X,) =T (—02)
Av 2<X, <X,, 16T f(%,)—f(X,) <0< f(x,)<f(x,)=FT(2+0)
3 T (X%, ) (XD XE XX, +X5)

X X
f(x,)-f(x,) == ——2==
¥) £(x,)—f(x,) X2+1 x2+1 (xf+1)(x§+1)

, XelR
o kdBe X, X, € R pe X, <X, , €ival X +X,X, +X5, X:Xz >0,
apa f(x,)-f(x,) <0 f(x,)<f(x,) = TR

o) 1) 1) = - e Lol re)

1 2

X+l X+l (x1+1)(x§+l) ’
(%,) >0 F(x,)>f(x,) =L (=0,0)
(x,) <0< f(x,)<f(x,) = f1(0,+0)
€) f(xl)—f(xz)z(xl—xz)(xf+x1x2+x§—1), xelR

XelR

Av X, <X, <0, 161€ f(X,)-f

Av 0<x, <X,, 161 f(X,)—f
X2 >1

AV 1< X, <X,, TOTE 1X,X, >1 = XZ +X,X, +X;-1>2>0
X5 >1

kar f(x,)—f(x,) <0 < f(x,) <f(x,) =T (L+0)
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or) f(xl)—f(xz)z(xl—xz)(xf+x1x2+x§—2), xeR
X2 >1
. 2 2
1<Xx, <X,, T0TE XX, > 1= X] +X,X, +X;—-2>1>0
x5 >1

kar f(x,)—f(x,) <0< f(x,) <f(x,) =T (L+0)

2.191. a)Ectw X;,X, €(—,0) He X, <X,, T6TE X; >X; <> —X: <—X; (1).
Eniong 3x, <3x, (2).
Mpoctétovag katd péAn Tig (1) kai (2) eivar —x7 +3X, <X—; +3X, <

f(x,)<f(x,), ondre n f ivar 1 ot0 (=»0,0).

24 <24, (241)
Eotw X,,X, €[ 0,+%), pe X, <X, , TOTe: S

x? < x?

1 2

24 +x2 <2 +x5 < f(x,)<f(X,), dpanfeivar T oto [0,+).

Eotw X, <0<X,, 16T€ agol X, <0< —X, >0« 3-x, >0 kai x,(3-x,)<0<

—X} +3x, <0< f(x,) <0 Kkai enedh X, >0 <2 >0 kal X; >0, 6a 1oxUel

2% +x;>0<f(x,)>0.0nére f(x,)<0<f(x,) karnfeivar T oto R.
B) Eotw X,,X, €(0,40) He X, <X,, TOTE Xi <X; < X; +3<X;+3 <

f(x,) <f(x,)=> f1(0,+0).

Eotw X;,X, €(—0,0) pe X, <X,, 161€ " +1<e* +1s f(x,) <f(x,)=

fI(—oo,O).

Eotw X, <0<X,, 16T€ agou X, <0< e <le e +1<2 < f(x,) <2

Kal X, 20 X2 20 < x5 +323 < f(x, )23, dpa f(x,)<f(x,)=kaf T R.
Y) f(x):—x2+4x—3:—(x—2)2+1, X<2

Eotw X,,X, €(—0,2) pe X, <X,, 16T€ (X1—2)2 >(X2—2)2 =S

—(%,=2)" <—(x,—2)" =(x,~2)" +1<—(x, —2) + 1= f(x,) <f(x,) = F1(~0,2)

f(x)=3(x—1)2+6, X>2.

Eotw X,,X, €(2,40) pe X, <X,, 16T€ 3(X1—1)2+6<3(X2—1)2+6©

f(x,) <f(x,)=fT(2+x)

Eote X, <2<X,, TOTe X, <2 (X, —2)' 20 = —(x,~2)’ <0<

~(x,-2)" +1=1ef(x,) <1

X, >2 & X, ~1>13(x, 1)’ >3 3(x, -1 +6>9 = f(x,)>9,

dpa f(x,)<f(x,)= kaf T R.

115

()

Ks:cpcx)\cno /



MaBnpaunka I' " Aukeiou - Avoeig

2.192.

2.193.

2.194.

2.195.

LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

8) Eotw X;,X, & (—0,0) pe X, <X,, 1616 X; <X; < f(x,) <f(x,) =11 (—0,0)
Eotw X,,X, €(0,400) e X, <X,, TOTE X{ <X; <> X; +1<X; +1< f(x,) <f(x,) =
fI(O,Jroo)
Eotw X, <0<X,, 161€ agol X, <0< x; <0< f(x,)<0

Kal X, 20 < x5 +1>1af(x,) =1, dpa f(x,)<f(x,)= kaf T R.

a) H f eival yvnoiwg @Bivouca og kaBéva and 1a diacthpdTa (—oo, —4] Kal [—l 4],
eV €ival yvnoing avouca oe kaBéva and 1a diacTApATa [—4, —1] Kal [4, +oo) .
B) Eneidn n f gival yvnoiwg @Bivouca oto (—oo, —4] kal —6 < -5, 1oxUel;
f(—6)>f(-5) < f(-6)-f(-5)>0<=A>0
Eneidh n feivar T oto [—4,—1] kal —3<-2<-1, 1oxver: f(-3)<f(-2)<f(-1) <
f(-3)—f(—2) <0 kar f(-1)—f(-2)>0, onére B<O.
Eneidn n f eival yvnoiwe ¢pBivouca oto [—14] kal 3<4, IoxUel:
1(3)>1(4) < f(3)-f(4)>0 (1)
Enedrinfeivar T oto [4,40) kai 5<6, oxver: f(5)<f(6) < f(6)—f(5)>0 (2)
Me npéoBeon katd péhn Twv (1), (2) npokunTer:

f(3)—f(4)+f(6)-f(5)>0<=T>0
Eneidn n f eivar nepm, 1oxver ém f(—x) =—f(x) yia ke xeR.

Ma x=0 eivar f(0)=—f(0) < 2f(0)=0<f(0)=0.

Eneidn n f eival yvnoiwg @Bivouca oto R, 1oxUel O1I:

\ |
x>0 <f:> f(x)<f(0)=0 kaiyia x<0 <f:> f(x)>f(0)=0

Eneidn n f eival ywnoiwg atgouca oto (o,B) 1oxer 6T yia KABe X,,X, (a,B) ue
X, <X, eivar f(x,)<f(x,). Ouwg enedn n f eivar Gpma oto R, 1ox0er 6™
f(—x)=f(x) ylakabe xe R, apa f(x,)<f(x,) <= f(—x,) <f(-x,).

Eival o <x; <X, <B < —a>-X,>-X, >—.

AnAadn yia kaBe —X,,—X, € (—B,—a) pe —x, >—X, eivar f(—x,) <f(-x,), dpa n f

givai yvnoiwg pBivouca oto didotnya (—B,—a.).
Eotw X,,X, e R pe X, <X,, 16T€

1 1 1
|f(x1)—f(x2)|<—§(x1—x2)<:>E(xl—xz)<f(x1)—f(x2)<—§(xl—x2)<:>
1 X, X X X 1 X
E(xl—xz)—j+32<f(xl)—?1—f(x2)+?2<—§(x1—x2)——1+—2<:>
0<g(x,)—9(x,)<x,—X,, dpa g(xl)>g(x2):>glR
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2.196.

2.197.

2.198.

2.199.

2.200.

2.201.

. &)
Kepdlaio /4

Eotw 411 f(x) > X, TOTE €neidh n f eival yvnoiwg at&ouoa, éxouye:
f(f(x)) > f(x) > X <> X > X Mou gival dtorno.

Opola av f(x)<x.Apa f(x)=x, xeR.

a) Eotw 61 n f eival yvnoiwg ab&ouca oto R . TéTe yia kdbe X, X, € R pe X, <X,

7
eivan f(x,) <f(x, )= f(f(x,)) <f(f(X,)) < —x, <—x, <X, > X, nou eivar droro,

Eneidn n f eival yvnoiwg povdtovn, eival yvnoiwg ¢pBivouaa.
B) Av otn doBeica oxéon avTIKATACTNCOUHE AMou X To f(x) , IPOKUNTEL

f(f(x)) =X f(f(f(x))) =—f(x) = f(—x)=—f(x) (1), apa n f eivai neprrm.

y)Ma x=0 noxéon (1) yiverar: f(0)=—f(0) < 2f(0)=0<f(0)=0.

Eneidn n f eival yvnoiwg at&ouoa oto R, 1ox0el 611
f1 f1

x>0 < f(x)>f(0)=0 karyia x<0 < f(x)<f(0)=0

2x+f3(x) i

Eotw 4T f(x)>x,Tc’>Te 3f(x)>3x<:>2x+3f(x)>5x<:> >X<

f(2x+3f(x)
5
Opola av f(x)<x.Apa f(x)=x, xeR.

} > f(x) oS X > f(x) nou eival dtono.

f(x)<glx) = f(f(x)<f(g(x)) (2

Av otn oxéon f(x)<g(x), avTikatacTooupe 6rou X To g(X) , £XOUE:

f( ) ( ) (2).Ané g (1),(2) eivar f(f(x))<f(g(x))<g(g(x))

Eotw X;,X, €(0,+00) e X1<X2 Ba Sei€oupe om f(x,) <f(x,).

Eotw f(x,)>f(x,), 161€ et > ') 5 g (1) . T'vwpigoupe 6m f(x)-ef(x) =X, eneIdn
x € (0,+) Ba 1oxUet: f( )e ™s0n f(x)>0 yia kdBe x € (0,+). H oxéon (1)
viverar: f(x,)-e™ >f(x,)-e™) < x, >x, nou eivar drono. Apa f(x,) <f(x,) kain

f eivanl yvnoiwg at&ouoca

Eotw n f eival yvnoiwg ab&ouca oto R . TéTe yia KABe X ,X, e(—oo,O) ME X; <X,
eivar f(x,) <f(x, ) =™ <€) o x2—-2x, <x? ~2x, & x2 —x% —2x, +2x, <0 &
(%, =%, ) (X, 4%, )—2(X, =X, ) <0 <> (X, =X, ) (X, +X, —2) <0 drono yiari X, —x, <0
Kar X, +X, —2<0.

Apa dev undpxel oto R yvnoiwg avgouca cuvdptnon fyia Tnv onoia va ioxoel oI
e™ _2x =x? yia kéBe x e (—oo,O) .
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2.202. Eotw n f eivar yvnoing @Bivouca oto R . T6TE yia KABe X, X, e R pe X, <X,
eivai f(x,) >f(x,) < Inf(x,) >Inf(x,) < X2 —4x, +1> X —4x, +1<
(X, =X, )(X,+X, —4) >0 nou eivai drono, apol 2 <X, <X, <>X,—X, <0,

X +X, >4

2.203. a)Eotw Xx,,X, € R pe X, <X,, 1678 (X )+2f(X,) =5 —2%7 +5x, -1,
2 (X, )+2f(X, ) =X5 —2X; +5x, —1 kal e apaipeon KATa PEAN, EXOUE:
2 (x,)— 12 (%) +2f (x,)—2f (X, ) = %5 —x; —2x + 25 +5x, —5X, <
(F(x0) = (%)) (7 (%) + F(x)F (X, )+ 12 (%,) +2) = (X, =X, ) (X5 +XX, +X5 —2X, +2X, +5)
Eivar f2(x,)+f(x,)f(x,)+*(x,)>0 (A<0),
apa kar f2(x,)+f(x,)f(x, )+ (x,)+2>0 kat X2 +XX, +X5 —2(X, =X, )+5>0,
agol Xi +X.X, +X; >0 (A<0) kar X, <X,, dpa f(x,)-f(x,) <0<
f(x,)<f(x,)=fTR

B) f(x3 —1)>f(x—1) 2> x* =L >x-L e x(x=1)(x+1)>0 < xe(-10)U(L+m).

2.204. a)Eotw Xx,,X, € R pe X, <X,, 1678 (X, )+3f(X,) =%, +3,

f3 (X2)+3f(xz)=x2 +3 Kal pe agaipeon Katd péAn,
éxoupe: 2 (x,)—f°(x,)+3f(x,)-3f(x,) =X} —x; <
(F(x0) = (%)) (£ (%) + £ (x,)F (%, )+ (x 2)+3)=(x1—x2)(xf+xlx2+x§)
Eivar f2(x,)+f(x,)f(x,)+*(x,)>0 (A<0),
apa kar f2(x,)+f(x,)f(x, )+ (x,)+3>0 kai X +x,x, +x; >0 (A<0),
dpa f(x,)—f(x,) <0< f(x,)<f(x,) = TR

B)MNa x =1 eivan f*(1)+3f(1)-4 =0 (f(1)-1)(f (1) +f(1)+4) =0 = (1) =1
Ma x=-3 eivar £*(-3)+3f(-3) =0 < f(-3)(*(-3)+3) =0 (-3)=0.

v)i. f(f(xz—z))>f(f(x))<f:I>f(x2—2)>f(x)2>x2—2>x<:>

X2 —Xx—-2>0<x<-1h Xx>2.
1
ii. f(x)>0<:>f(x)>f(—3)<:>x>—3
f1
ii. f(x)<1<:>f(x)<f(1)©x<1
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iv. £(f(x*)-4) <0< f(f(x*)-4) <f(-3) 2, f(x*)-4<-3=f(x*)<1e
f(x2)<f(l) 2> X’ <le-1<x<1

2.205. a) Eotw 6Tiundpxouv X, X, € R e X, <X, tétoia, wore f(x,)<f(x,), 1é1e

2 (x,) <2 (x,) kar £2(x,)+3f(x,) < (x, ) +3f(x,) = —2x, <-2x, & X, > X,

nou eivai drono. Apa f(x,)>f(x ):flR

B)Ma x=0 eivar £3(0)+f(0)=0<f(0 )( (0)+1)=0<:>f(0)=0
Na x=-1eivar f*(-1)+f(-1) =2 = *(-1)+f(-1)-2=0<
(F(-)+1)(P (-)-f(-1)+2)=0 = f(-1)=-1

!
Vi, 1(x) <0 = f(x) <1(0) & x>0

ii. f(x)>-1<f(x)>f(-1) <f:i> X <-1

iy

iii. f(f(x)+1) >0 f(f(x)+l) >f(0) = f(x)+1<0 <=
f(x)<-1ef(x)<f(-1) <f:l> X>-1
iv. ((F(x*~4)))> 0 = #(#(F(x* ~4)))>7(0) 5 f(f(x2-4))<0=1(0) 5

!
f(x2—4)>0=f(0)<f:>x2—4<0<:>x2<4<:>—2<x<2

2.206. a)Ectw f,gTR. Téte yia kdbe X,,X, € R pe X, <X, eivar f(x,)<f(x,) kai

a(x,)<9(x,) <f:I> f(g(x,))<f(g(x,))=f-gTR, Opoia av f,gyR

B) Eotw f,gTR. Téte via kdbe X,,X, € R pe X, <X, eivar f(x,)<f(x,) kai
1
9(x,)<g(x,) - Eivan f(x,) <f(x, )< f(f(x,)) <f(f(x,)) = fofTR
ol
Kal g(x1)<g(x2)<:>g(g(xl))<g(g(x2)):>gog'IR

y) H ouvaptnon g(x)=Inx, x>0, eival yvnciwg at&ouca oto (0,+0), ondre yia

kGBe X >1 kain g(g(x)) = In(lnx) eival yvnoiwg at&ouca.

2.207. Eotw f(X)ZGUVX—eX, Xe(O,n).

Ma KaBe X,,X, €(0,7) pe X, <X, €ival GuVX, >GcLVX,, &4 < < —e" >—e*,
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onéTe Kal Guvx, —e* > cuvx, —e < f(x,)>f(x,) = fl(O,n)

fl
a<p e f(oc)>f(B)c>cmvoc—e“ >ouvp-e” < cuva—ocuvp >e” e’

2.208. TNakdbe X, X, e R e X, <X, eival e <e’?, 2X, <2X,,
dpa Kkar e +2x, <e* +2x, < f(x,)<f(x,) = TR

f(x)<1ef(x)<f(0) <:> x<0

2.209. a)lNakdbe X, X, € R pe x, <X, eival o’ > < —a™ <—a’?,
dpa kal X, —a <X, —a’ < f(x,)<f(x,)=> TR

f1
3 3
B) o —ao >x—-x}=x*-a* >X—0,X<:>f(x3)>f(x)<:>X3>X<:>

X(x=1)(x+1)>0<=xe(-10)U(L+x)

2.210. a)Tiakdbe X, X, € R pe X, <X, eivar X; <x3, 5X, <5X,, dpa Kal
X; +5X, <X; +5X, < X5 +5x, +1< X5 +5x, +1< f(x,) <f(x,) = TR

1 f1
B) f(f(x))>7<f(f(x))>f(1) < f(x)>1<f(x)>f(0) < x>0

2.211. a)Nakdée x,,X, e R pe X, <X, eivar

{—xl > X, {1— X, >1- xz} (1-x,) >(1-x,)"
3 3 A 3 3 = =

X; <X, —X; > =X, —Xf > _Xg

(1-%,) =X > (1-%,) =X & (1-%,) =X +5>(1-x,) X2 +5 =
f(xl) > f(xz) dpa f yvnoiwg ¢Bivouca oto R .

B) Napatnpoupe 6T f(O) =6, ondTte n aviocwon yiverar:
1
f[f(x+1)—4] >f(0) <f:> f(x+1)-4 <0< f(x+1)<4 (1). Napatnpolpe 6T

!
f(l):4, ondéTe N oxéon (1) yiverar: f(X+1)<f(l) (f:) X+1>1<x>0.

2.212. a)Eotw X,;,X, €(0,+0) pe X, <X, ,16T€ o >’ kai Inx, <Inx, < —Inx, >—Inx,

L X1 X, . , , ,

ondre: o —Inx, > o’ —Inx, < f(x,)>f(x,) dpan cuvapmon f eival yvnoing

¢Bivouca oTo (0,+oo).
2 2

B) o Pt — a0 < In(x2 +x+4)—|n(x2 +9) SN

2 2

a7 (X +x+4) < =In(X° +9) = F(X* +x+4) <f(x*+9),

ondte eneidn n f eival yvnoiwg ¢Bivouca oto (0,+oo) IOXUEL

X+ X+4>X*+9 <X >5.
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2.213. a)Tia kdbe x;,X, €(0,1] e X; <Xy,

eivar Inx, <Inx, <0 < In?x, >In’x, <> f(x,) >f(x2):>fl(0,1]

Mia kaBe X,,X, €[ 1+0) pe X; <Xy,

eivar 0 <Inx, <Inx, < In*x, <In’x, < f(x,) <f(x,) = f1[1+»)
B) Eneidh x> +4>1 ka1 X* +x+1>1 yia kd8e x >0, eivar:

In? (x2 +4)—In2(x2 +x+1) <0< In? (x2 +4)<In2 (x2 +x+1) =

f1
f(x2+4)<f(x2+x+1) SX+4<X+Xx+1x>3

2.214. ad)Eotw x;,x, € R pe X, <X, ,161¢ 10 <10%?, 100 <1007,
dpa kar 10 +100" <10 +100* <> 10™ +100" —110 <10™ +100* —110 <
f(x,)<f(x,)=fTR
1
B) i) 10 +100" <2< 10* +100" —110 <-108 < f(x) < f(0) <> x <0

ii) f(f(x))>-108 < f(f(x))>f(0) 2, f(x)>0<f(x)>f(1) 2, x>1

Xy X (+)
2.215. a)Eotw X, X, € R pe X, <X,.Toéte: =X, >—X, < {;‘X >§ =
15 37%

27437 -1>24+3 -1 f(xl) > f(x2 ) , dpa f yvnoiwg @bivouca oto R .

\
B)i. 2% +37 <527 +37 <1+4 =27 +3* ~1<4 o f(x) <f(-1) fc> X>—-1
\f
i f(f(x)—1) <1< f(f(x)-1)<f(0) o f(x)-1>0<
X1 Xz

!
f(x)> 1> F(x) > £(0) < x<O0.
2.216. a)Eotw f(x)zx—covx, Xe[O,n].
Ma KAe X,,X, €(0,7) PE X, <X, , EVAI GLVX, > GLVX, <> —GLVX, < —GLVX,,
dpa Kal X, —GLVX; <X, —cuvX, < f(x,) <f(x,) =f1[0,x]
f1
x—cmvx<E<:>f(x)<f(Ej:>O<x<E
2 2 2
B)Eotw f(x)=Inx+e*, x>0,
Ma KaBe X,,X, €(0,+0) pe X; <X,, €ival Inx, <Inx,, e* <e™, dpakai
Inx, +€* <Inx, +e* < f(x,) <f(x,) =fT1(0,+x)

"
InX +e* >e<:>f(x)>f(1) < x>1.
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2.217. Eotw f(x)=Inx+e*, x>0. Ané T nponyouuevn Goknon eival fI(O,+oo), onaTe:

1
<In(x+5)+e* "3 c>f(x2+x+1)<f(x+5)©

X2+ x+ 1

In(x2+x+1)+e
X* +x+1<x+5<xe(-2.2)
x?+1

X2 +X+5
In(x2 +l)+(x2 +1)5 <In(x2 +x+5)+(x2 +x+5)5 (1)

2.218. In <(x2+x+5)5—(x2+1)5 o

Eotw f(x) =Inx+x>, X >0. EUkoAa anodeikvUeTal 4TI fI(0,+oo).
f1

(1):>f(x2 +1)<f(x2 +x+5) < X +1<xXP+X+5< x> -4
2.219. Eukoha anodeikvuetal 61i fI(O,+oo).

(x2 +1)3 —(x+l)3 <In(x+l)—|n(x2 +1)<:>In(x2 +1)+(x2 +1)3 <In(x+1)+(x+1)3 =
1
f(x? +1)<f(x+1) X+ L<x+1ex(x+1) <0 xe(-10)

2.220. Eoto f(X)=nux+x, X e[O,gj.
. n . .
Ma kabe X,,X, € [O,Ej ME X; <X,, €ival nux; <nuX,, dpd Kai

NUX, + X, <MUX, +X, <:>f(x1)<f(x2):>fI(0,gj

1
a<f o f(oc)<f(B)@nua+a<nuB+B©npa—nuB<B—a

f(x,)<f(x,) - {27f3(x1)<27f3(x2)
9(x,)>9(x,) -89°(x,) <-89°(x,)
apa 27f°(x,)-89° (x,) < 27f°(x,)-89°(x,) < h(x,)<h(x,),

2.221. a)Eotw X, X, € R pe X, <X, , 161€: {

ondte n ouvdpTtnon h ival yvnoiwg at&ouca oto R .

B) % =§ < 3f(0)=29(0), dpa (3f(0))’ =(29(0))’ =
27 (0) =8¢° (0) <= 27f° (0)-8g° (0) =0 <=h(0) =0
ot

27 (x)>8g° (x) <h(x)>h(0) < x>0

2.222. Eivar (foF)(x* +x) < (fof)(x+1) < f(f(x* +x)) <f(f(x+1)).
Eneidn n f eival yvnoiwg ¢Bivouca, iIoxUel: f(x2 +x) > f(x+1) Kal

X2 +X <X+l x? <le-1<x<1.
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2.228.

2.229.

2.230.

e . D)
chpdholoé
1
(fof)(x* —2x) < (fof)(x—2) > £(f(x* =2x)) <f(F(x-2)) =
f1
f(x2—2x)<f(x—2)<:> X*—2x<x—-2 e X' =3x+2<0 < xe(1,2)

a)Mia x=0 eivan 2f(1) =0 (1) =0. f(x) =0 f(x)=F(1) < x=1
f1
B) f(x*—8)>0 (X" -8)>f(1) & x*-8>1=x*>9 < x<-3 1 x>3

1 o(t)>0

O<t<x < f(t)<f(x) < g(t)f(t)>g(t)f(x)<=f(x)g(t)-f(t)g(t)<0

Eotw X;,X, €R pe X;,X,, 161€ X, -3 <X, -3 2 (x,)+2f(x,) < (x,)+2f(x,) =

(F(x0)+ (%, ))(F (%) +F(x,)f(x,)+F°(x,) +2) <0

To Tpidvupo 2 (x,)+f(x,)f(x,)+*(x,)+2 éxel

D=1 (x,)—4(f*(x,)+2) =-3f*(x,)-8<0,dpa f*(x,)+f(x,)f(x,)+f*(x,)+2>0
kai Aéyw Tng (1) eivar f(x,)—f(x,) <0< f(x, ) <f(x,) = TR

a) H f éxer péyioto oto x =1, 10 5.
B) f(x) <5< 3f(x) <15« 3f(x)-5<10 < h(x)<10=h(1) péyioro 10 10

a) 210 oxnuad napathpoupe 611 n f napouciddel ohikd eAdxioTo oTo X =2 10
f(2)=—4.Apa f(x)>f(2) yia kaBe xR . Anhadni f(x)>—4.

B) Eival f(x)>f(2) = f°(x)>f*(2) & f*(x)+2>f(2)+2 <= h(x)=h(2). Apanh
NapouciAZel oAIKS eAAXIOTO OTO X =2 TO h(2) =f (2)+2 = (—4)3 +2=-62.

a) f(x)=x* —2x+3=(x~1)"+2

(x-1)° 20 & (x-1)" +222 < f(x)>2=(1). EAdxioTo T0 2 yia X =1.
B) f(x)=—x* +4x-5=—(x—-2)" -1.

~(x—2)’ <0 —(x-2) ~1< -1 f(x) <-1=f(2). Méyioo T0 1.
y) f(x)=x°—4x*+3 =(x3 —2)2 —1. Eival (x3 —2)2 >0

(¥ =2) 12 -1 f(x) 2 -1=(/2) . EAdxioro T0 ~1 yia x =32
3) f(x)=e® ~2¢" +2=(e* ~1) +1.

(eX —1)2 20<:>(eX —1)2 +1>1<f(x)>1=f(0). EAaxicro 10 1 yia x=0.

Na kdbe xR €ival
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X2 —2x+1
f(x)z=y e —"""-
( ) y X2 +x+1

Av y=1,161e Xx=0 nou avrikeloto A, =R, dpan y=1 eival dek1A.

=y ..o (Y- +(y+2)x+y-1=0 (1)

Av y =1, 161€ €neidn n (1) €xel TouhdxioTov pia pica,

eival A20 ... oy -4y<0=0<y<4,

2
X —2x+1
MNa y=0, ivai 2—+=0<:>X=l, ondte n f éxel ehdxioto To O yia X =1.
X +x+1
2
X —2x+1
lNa y=4, sival 2—+=4<:>X=—1, ondte n f éxel yéyioto 10 4 yia X =—1.
X +x+1

f(x) =" —2x+2, xeR

f(x):yamzy20©x2—2x+2:y2 o x2-2x+2-y* =0 (1).
Eneidn n (1) éxel Touhdxiotov pia piZa, eival

A205 ..oy 21eye(—o-1]u[1+x). Enadn dpwg y >0 ,TeNKd givar y > 1.
Ma y=1,ané v (1), éxoupe: X —2X+1:0<:>(X—1)2 =0<=x=1.

Apa n f éxel ehdxioto 10 1 yia X =1.

Mia va opigetar n fipéner: 1-x* >0 < x> <1< [x|<1e-1<x <1, dpa A=[-11].

Eotw f(x):y<:>3—\j1—_2:y<:>\/1—_2:3—y (1)

Mpénel 3—y>0<y<3 (2),161E N (1) yiverar: 1-x° :(3—y)2 41)1—(3—y)2 =X’
Eneidh x* >0, eival 1—(3—y)2 20<:>(3—y)2 <le3-y<le
-1<3-y<le-4<-y<-2&2<y<4 (3)

Ané Tiq oxéoeig (2),(3) npokunTer 611 2<y<3

Av y=3,161e 3—y1-X* =3 J1-X* =0 1-X* =0 <> x =11,

ondte n f éxel yéyioto o 3yia x =1 kar x =-1.

Avy=2,161€ 3-J1-x2 =2 > 1-x? =1 1-x2 =1 x =0,

ondte n f éxel ehdxioto 0 2 yia X=0.

Eotw M(X,y) onpeio Tng & . Té1E y =X +2. Y 4

O1 anooctdoeig Tou M and Toug d€oveg, eival:
d(Mx'x) =|y| =[x+2| ka1 d(M,yy)=|x|.

M(X,y) 2

Av ¥ 1O dBpoicua Twv TETPAYOVWV TWV 2/
ol ' -
anooctdoswv Tou M and Toug d&oveg, TOTE: X x |0 x

Z:|x+2|2 +|x|2 :(x+2)2 +X2 =2X2 +4x+4 .

H napdotaon X €ival TpIdVULO KAl N ypaQIKN
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2.234.

2.235.

2.236.

2.2317.

2.238.

—— . [)
/%

Kepdlaio
. . . . B A . .
Tng NnapdoTtacn gival napaoAn pe kopuoen K —2—,—4— . Ondéte n X yiveral
a a
. . B 4 . . .
eAdxiotn étav X =X, = Toga —-1. Tére y=-1+2=1 ka1 To onueio M éxel
a

CUVTETAYMEVEG (—l 1) .

Eotw M(X,y) onpeio Tng ¢ . Téte y =X—4 .01 anootdoeig Tou M ané Toug d&oveg,
eivar: d(M,xx) =|y| =|x—4| kar d(M,y'y) =|x|.

Av X 10 dBpolocua Twv TETpaywvwy Twv anoctdoswy Tou M and toug déoveg,

1618 T = |x—4|2 +|x|2 = (x—4)2 +x%=2x*-8x+16.

H napdotaon X eival IpIwvUpo Kal n ypagIkn Tng napdotacn gival napaBoln pe

kopupn K —ﬁ,—A . Onoéte n X yiveral eAdxiotn étav X =X, = —£ =§:
200 4o 200 4
Téte y=2—-4=-2 Kal 1o onyeio M €xel CUVTETAYUEVEG (2, —2) .
B A A A -8

H f eivar Tpidvupo Kal napouciddel eNdXicToyla X=——=— T0 —— =—
200 2 4a, 4

2

Mpénel A " =2 A +8=-8=A =16 A =14,

MNa va éxel n f ehdxioto 10 1, Npénel:
f(x)21ex? —(A+1)x+221 x> —(A+1)x+1>0 (1)

H teAeutaia eival 2ou Babuou ue
A=(A+1) —4=(h+1-2)(h+1+2) =(A—1)(r+3)
Ma va aAnBedein (1) yia kaBe x R , npénel

A<0& (A -1)(A+3)<0=-3<A<1

f(x)=y < (1-y)x* +xx+1-y=0 (1).

Av y=1,161e (1)= kX+A—1=0 Kai dev £xel NGvTa AUoh wG Npog X.

Mia y#1, eneidnn (1) éxel TOUNAXICTOV pia piZa,

gival A>0< 4y? —4(1+1)y+41—k* <0 (2).Av y, Y, ue y, <Y, ol pieq Tou
TPIWVOHoU Tng (2), 161e £ =y, =-3 kai f =y, =3.

—4(1+k)

Eivary, +y, =— <Sl+A=0<r=-1

4) -’ 4%’

Kal Y1Y2:T<:>_9 SKP=32o k=442

f(x)=y < (1-y)x* —4x+r-y=0 (1)
Av y=1,161€ (1):>—4x+x—1=o@x=7‘7_1.

Ma y =1, enedn n (1) éxel ToukdxioTov pia piga,
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2.239.

2.240.

2.241.

2.242.

LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

gival A>0 < y* —(1+A)y+1—-4<0 (2)
2

Av Y.y, ol piZeq Tou TpIwvUpou Tng (2) , T6TE
fmin+fmax =3©yl+y2=3©%=3©7\.:2.

a) Eotw X,,X, €(0,+%0) e X, <X,, T6Te —X; >—X, <> e >e™

kal —Inx, >—Inx, , dpa kai € —Inx, >e™ —Inx, @f(x1)>f(x2):>fl(0,+oo)
o

B
e e .
———>lha-InB=e*—e” >ha-INp=

ea+B

ea+B

o
B) ef —e* >e**P -Ingc

e —Ina>e® -Inp < f(a)>f(B) nou oxber apol a <P ka fl(0,+oo)

Y) o Y _g ) In(x2 +1)—In(x2 +x+2) RN

,(XZ +;|_) 7(x2 +x+2)

—In(x2+1)<e —In(x2+x+2)<:>

£l
f(x2+1)<f(x2+x+2)<:> XC4+1>x2+x+2<x<-1

a) Eotw x;,X, e Rpe X, <X,.Eneidn n f eival yvnoiwg @Bivouca oto R Kal ioxUel
f(x)>0 yiakdBe xe R, éxoupe: f(x,)>f(x,) < —f(x,)<—f(x,)<0 (1).
Eneidn n g eival yvnoiwg av&ouca cto R Kal IoxUel g(x) <0 ylakdbe xe R,
éxoupe: g(X,)<g(x,)<0 (2).

Me noManAaciacué Twv (1) ,(2) kard péhn éxoupe:
(x)9(x,) >~ (x,)g(x.) = (f9)(x.) <(fg)(x. )
Apa n cuvdptnon fg eival yvnoing av&ouca oto R .

B) Eival f(x+3)>0 ka1 g(2x—1)<0, onére:

f(2x-1) g(x+3
f((x+3)) g g((2x—1))
(fg)(Zx—l) < (fg)(x+3) kal enedn n fg eival yvnoiwg at&ouca oto R, éxoupe

< f(2x-1)g(2x-1) <f(x+3)g(x+3) =

2X—-1<x+3<=x<4.

a) A, =(0,+)
B) Eotw X,,X, €(0,+0) pe X, <X, , 161€ 2X, —2<2X, -2, InX, <InX,,
dpa kar 2x, —2+Inx, <2x, —2+Inx, < f(x,) <f(x,) = 1(0,+e)
¥) f(x) =0 F(x)=F(1) & x =1
1
3) f(x)>0=f(x)>f(1) = x>1
a) Ectw X,,X, €(0,+) pe X, <X, . Eival

f(x,)—f(x,) =% +3x7 —x5 —3%; =(x1—x2)(xf +X X, +X5 +3xl+3x2)<0 =
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N, |
Kepdlaio /4,

f(x,) <f(x,)=1T1(0,4)
B) f(X) =0 x*+3x*~4=0 < (x-1)(X* +4x+4) =0 = (x-1)(x-2)° =0 =

X=1nx=2
") f(x)>0<::>(x—1)(x—2)2 >0 xe(1,2)u(2,+%0)

2.243 a) Eivai D, = R* kai éote y = X" +—Xzfl4 :

Bétw X

=wm>0 ondte y:m+g<:>co2 -yo+k=0

ApoU o e (0,+oo) Oa npénel Pia pida Tou TPIWVUPOU va €ival BeTIKA.

A20 Yy ~dk20a Y22k oy 22V ny<-2Jk

Eneidn 1o yivopevo Twv pigov g =k >0 1671€ 0I piceg ival oudonpeg Kal agpou n

B

Mia BeTIKn T6TE Npénel va eival Kal o1 dUo BeTIKEG OnA. ——>0<y > 0.
a

Apa y > 2k onéte f(A):[Z\/E,+oo)
B) Mpénel 2\/E:20<:>\/E:10<:>K:100
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2.273.

2.274.

2.275.

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOZ TOAHE
AvTtioTpo®n 2uvapTnon

a) MNa kde x = -3 eival f(x):y<:>x—x3:y<:>x(l—y):3y (1).
+

Av y =1 161 n (1) €ivar adlvatn. Na y =1 eivarl X :ﬂ, dpa f(A) :R—{l} .

1-y
B) Ma kaBe x>2, eival Yx—2>0<y >0 kai f(A)=[0,+w0).

) ¢ o X+1>0 X>-1 X>-1 X>-1
1d vad OPIGETAI N T NPENEIL: R = =
Y . . 9-Jx+1>0 [JYx+1<9 [x+1<81 [x<80

onére, D, =[-180].

Eotw f(x)=y < 9-Jx+1=y.

Mpéner y>0 (1) kat 9—x+1=y* & x+1=9-y.

Mpéner 9-y* >0y’ <9< |y|<3<-3<y<3 (2)

Kal x+1=(9—y2)2 <:>x=(9—y2)2—1.

Opwg ~1<x<80 dpakar ~1<(9-y?) ~1<80 = 0<(9-y?) <8le
(9-y?) <8l [9-y? <9 -9<9-y* <9 0<y* <18

18 <y<418 & -3V2<y <32 (3)

YuvaAnBevovTag Toug nepiopiopoug (1),(2),(3) npokunte ém f

(
)

€) MNa kdBe x> 1, eivar In(x-1)+3=y < x=e""+1, yeR, dpa f(A)=R

B) MNa kaBe xR eivar f(x)=y < e® =y+1>0=y>-1, dpa f(A

or)Na kabe X eR eival —1<ocvv3Xx <1< 3<20Vv3X+5<7 <3<y <7,

f(A)=[3,7].

Ma x<1eival f(x)=y e =y+2>0=y>-2, 161 X-1=In(y+2) <=
x=In(y+2)+1<len(y+2) <0 y+2<ley<-lka f(A)=(-2-1]

_ Ly
Ma x> 1 eival f(x):y<:>l—2|nx=y<:>|nx=17<:>x=e 2,

Iy 1_y
X>lee 2 >1<:>T>0<:>y<1KCII f(A,)=(—=1).

f(A)=H(A)1(A,) = (=0.)

a) 1° 1pénoc
f(x)=y x> -6x+7=y < x> —6x+(7-y)=0 (1).

Eneidn undpxouv Tiég Tou X yia Tig onoieg f(X) =y, n oxéon (1) éxel

TouAdxicTov pia AUon.
Apa A>0<36-4(7-y)20<4(7-y)<36=7-y<9oy>-2

Enopévwg n f £€xel cUvolo TIHWY To dIdcTha [—2, +oo) .
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2° 1pénog
Ensidn n f eival napaBoin ye a=1>0
napoucidlel eANAXICTO GTNV KOPUPNA TNG
K —ﬁﬂ . Eneidn —£=§=3 Kal
200 4o 200 2

A 36-28

4o 4
10 —2. Enopévag f(x)>-2 yia kabe xeR.
Apa f(A)=[-2,+x).

X2 —

MNa kdBe x e R civar: f(x)=y &> — —
B) < ( ) y X2 +2X+2

=-2 n f éxel eAdxioTo 6TO X =3 X

Kepdlaio

Ya

“¥

=y < (1-y)x* —2xy-2-2y=0 (1)

Av y=1,161€ (1) = -2x—-4=0< X =—2 BeKT0.

Av y =1, 161€ €EN€IdN n (1) £€xel TouhdxioTov pia AUon, eival A>0 <

4y? —4(1-y)(—2-2y) 20 y? <22 <y<\2, dpa f(A):[—\ﬁ,\/ﬂ

X —oX+P

2.276. f =
(X) ye x?+1

=y o (1-y)x* —ax+B-y=0 (1)

Eneidn undpxouv X € R yia Ta onoia aAnBevern (1),
eival A>0< o’ —4(1-y)(B-y) =0 -4y’ +4(B+1)y+a’ —4p>0

To TpIdvUpo, WG Npog Y, eival ETEPGONO TOU CUVTEAECTA TOU y2 étav y e[yl,yzj.

Ouwg n f éxel clvolo TIN®V TO [0,2], apay,=0kary,=2.

Anhadri ol apiBuoi 0,2 eival pigeq Tou Tpiwvipou —4y? +4(B+1)y+a’ —4p, ondre:

a’-4p=0 {oc:iZ
<
{16+8(B+1)=0 B=1

2.277. Eivar A, =R . Eoctw f(x):y, T0TE:

X—4
N =y < ynux+3y =nux—4 < (y-)nux=-3y-4 (1).
nux+3
Av y =1 161€ and TV (1) npokuntel 611 0=—7 nou €ivail dtono.
Ondre yia y # 1 EXOUpE: X = —3y—14.

y_
Eneidn —1<nux <1, xeR, npéner: —1< —3y—14 <1.
y_
B e S P e P D) i B P S Y
y-1 y-1 y-1 y-1

(4y-3)(y-Y<0ey<—>ry=1(2),
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LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

Sy-4 >-1< —_3y_4+120 <:>—_3y_4+y_120<:> —2y=5
y-1 y-1 y-1 y-1

(-2y-5)(y-1)20<= —g <y <1 (3). Me cuvahiBeuon Twv oxéoewv (2),(3)

5 3 5 3
) 5 . T | . fA =l —-——,—|.
nPoKUNTEl 4TI ye{ 5 4} apa f(A) { 5 4}

>0

x2—1
x +3 x +3

2.278. a)la kdbe x,,x, € R pe f(x,)=f(x,) eivar

(X=X, ) (34X, +X, =X X, ) =0 <= X, =X, i 3+X,+X, —X,X, =0 (1)

Ma x, =0, n (1) yiverar X, =-3. Eiva f(O):—%:f(—3), dpa n f dev eivar 1-1.
B) Ma kaBe X, X, € A; =[ 1 40) pe X, #X,,

eival X, +1= X, +1=f(x,) = f(x,)=>f1-1

y) Na kdbe x,,X, € R pe X, <X, eivar 2x3 <2x3, 3x, < 3X,, dpd Kal
2%¢ +3X, < 2X3 +3X, < 2X; + 3%, +2 < 2%} +3X, +2 = f(x, ) <f(x,) = TR

dpa kar 1-1.
O) MNa kdbe Xx,,X, €(0,+0) pe f(x givar:
' 26( OO) (l) 2 \/x +3 \/x +3
X, _ %

Xers=X§+3c>(x1—x2)(x1+x2)=0@x1=x2 A X, =—X, Mou eivai droro.

Ouola av XX, €(—x,0). Av x, <0 kai X, >0, 167 f(x,)<0 Kkai f(x,)>0,
dnhadn f(x,)=f(x,), apanfeivar 1-1.
€) Eotw x,,X, e A, = R—{1} pef(x,)=f(x,).
X,

X
Tore: —1—= <X, =X,, dpa f1-1.
X,-1 x,-1

or) MNa kabe X;,X, €R pe X, <X, €ivar —x, >—X, < e >e? kal —2X, > —2X,

dpa kal 7% —2x, > e —2x, <:>f(xl)>f(x2):>fl]Ri,dpq f1-1.
9 Na kdbe x,x, e R* pe x, # X, eiva: Xi;asx—@e2 ¢e2 < f(x,) = f(x,)
dpa f 1-1. S
) 222505 A, =(—0,-2) (2. 420). Tia e x,.X, €A, 1 £(x,) =F(x,) evan

Inx1+2 :InX2+2 - X, +2 _X,+2 = x, =X, dpa f1-1.
X1_2 X2_2 X1_2 X2_2

2.279. a) A, =RR.TNakdBe x,,x, e R pe f(x,)=f(x,) eivar
x+5 x+5<:>x_x<:>x_xnx X,
f(1)=6="F(-1). Apa n f dev eivar 1-1.
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chpcx}\cu
B) A, =R.TMakdBe x;,X, e R pe f(x,)=f(x,) eivar:
X, +3 X,+3
ﬁ: x§+2 <:>(x1+3)(x§+2):(xf+2)(x2+3)<:>
XX + 2%, +3X5 =XiX, +3X5 +2X, < (X, =X, )(X,X, +3%,+3%,-2)=0 X, =X,

XX, +3%,+3%, —2=0 (1).

Ma x, =0 eiva f(O)zg kar ané mv (1) npokunTter X, =§ Kal f(gj:_

An\adn undpxouv SIAPOPETIKG X,,X, yia Ta onoia f(x,)=f(x,).Onére n f dev

eivar 1-1.

2.280. Kdvovtag tnv ypagikn napdotacn ng
ouvdptnong f OSlaniotwvoupe, &1 dev
undpxouv JIAQOPETIKA onEeid Pe TV idIa
TeETAyuévn, yidaTri KABe opiddvtia eubeia
1épvelr Tny C, To NoAU og €va onpeio.

Apan feivar 1-1.

...........

............

...........

..........

LT ASES S EEN

...........

___________

___________

2.281.

2.282.

2.283.

2.284.

a) MNa kaBe x,,X, € R e f(x,)=f(x,) eivarf(f(x,))=f(f(x,)), dpaKa
f(f(xl)) ( (x,)
B)Ma x=1 €IVCIIf( ( )) f(1) =

1-1

X
)—f(%,) <%, —1=x,~1< X, =X,, dpa f 1-1.
f(1)=1

a) MNa ke x,,X, € R pe f(x,)=f(x,) eivarf(f(x,))=f(f(x,)), dpa kar
f(f(x)) () = (F(x.))~f(x

B)lMNa x=0 eival f( ) f

a)MNa kdbe x;,x, e R pe f(x,)=f(x,) sivar

)=
f(f(xl)):f( ( ( f(xl)

)=
FF(F(x,)))=F(F(x)) = F(F(F(x,)))—F(F(x,)) = 2%, =2x, < x, =X, dpaf1-1.
0)

B)Ma x=0 eival f( ) f(f( ) ) f(0

a) MNa kaBe x,,x, e R e f(x,)=f(x,) eivarf’(x,)=(x,), dpa kai
f2(x,)+4f(x,) =1 (x,)+4f(x,) = 2%, +3=2%, +3 =X, =X,, dpa f 1-1.

<:.>2x—2x<:>x—x ,Gpa f 1-1.

f(0))= f(0)<:>f(0):0

f( ) dpa kal

<:>f(0) 0

B)MNa x=1 eivai
f°(1)+4f(1) =5 < 1 (1) +4f(1)-5=0 < (f(1)-1)(f* (1) +(1)+5) =0 = (1) =1
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LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

2.285. lNa x =1 &ival
2 (1) +9=6f(1) & f2(1)-6f(1)+9=0 < (f(1)-3) =0 = f(1)=3.
lNa x=-1eivai
2 (1) +9=6f(~1) = 2 (1)~ 6f(-1)+9=0 < (f(-1)-3) =0 = f(-1)=3.

Anhadn f(1)=f(-1), dpa n f Sev eival 1-1 kal enopévwg Sev avTICTPEPETAL.

2.286. a)lNa x=2 eivar: (fof)(2)=2<:>f(f(2))=2. Ma x=f(2) eivar:

(fof)(f(2))=3f(2)-4 < 1(f(f(2)))=3f(2) -4 = (2) =3f(2) -4 = f(2) =2

B)Ma x=2 eiva: g(2)=(2—1)4+2-2f(2)+5—4-2<:>g(2)=1+4-2+5—8=6.
)=(~1)* +2-0f(0)+5-4-0=6.
).

dpa n g dev eival 1-1 kai enopévwg dev eival

Ma x=0 eivai g(0
Anhadn g(0)=g(2

AvTICTPEWIUN.

2.287. a)Ta x=2 eivar f(f(f(2)))=2
katyia x =f(2), eival f f(f(f(z)))}4f(2)6©f(2)4f(2)6©f(2)2
B) 9(0)=9(2)=5

2.288. Ta x=0 eivar: f*(1)<f(1)-f(0) (1) kaiyia x=—1eivar: f*(0)<f(0)-f(1) (2)

Me npéoBeon katd péhn Twv (1), (2) npokoner:
2 (1) +2(0) < 2f(0) (1) = f2 (1) +7(0)—2f(0)-f(1) <0 = (f(1)-f(0))* <0.
Ouwe (f(1)-f(0))° 20, ondre (f(1)-F(0)) =0 & f(1)~f(0)=0 & (1) =f(0).
Onérte n f dev eival 1-1 kai dev avTioTpéPpeTal.

2.289. MNa x=0 eivar: f*(2)<f(2)-f(0) (1) karyia x=2 eivar: f*(0)<f(0)-f(2) (2)
Me npéoBeon katd péhn Twv (1), (2) npokonet:
2(2)+12(0) < 2f(0)f(2) = 2 (2)+12(0)—2f(0)f(2) <0 & (£(2)~(0))’ <0.
ouwe (f(2)-£(0)) 20, onére (£(2)~f(0))’ ~0 = f(2)~f(0)=0 = f(2)=f(0).

Onérte n f dev eival 1-1 kai dev avTioTpéPpeTal.
2.290. Ta x=0 eivar: f(1)=f(2) karav n farav 1-1, 161 1=2 drono.

2.291. a)AvtikaBiotwvTag énou X 1o g’l(x), NEOoKUNTEL
(foa)(g™(x))=(g-F)(g™(x)) = (9(g™(x)))=9(f(g™(x))). oHes
g(g‘l(x)) =x, apa f(x)= g(f(g‘l(x))) :

132



2.292.

2.293.

2.294.

e e DN
Kepdlaio /4

Eneidh n g™ eival ouvdptnon, 1oxUel:
9°(f(x))=9"(o(f(9" () = (910 =(T-9 ) ).
B) AvtikaBiot@vtag érou X To f(X), npokonet:
(f)(F(x)) =(9-1)(1*(x)) = f(((x))) =g (F(F(x)))-
Enesdh f(f(x))=x, 1oxder: f(g(f*(x)))=g(x). Enesdh opigerarn f, ioxver
f’l(f(g(f’l(x)))) = f’l(g(x)) N g(f’l(x)) = f’l(g(x)) = (g ° f’l)(x) = (f’1 og)(x) .
¥) AN TO NPONYOUHEVO OKEAOG, IOXUEL: g(f’l(x)) =*(g(x))

AVTIKABIOTGVTAG 6o X To g (X ), mpokdmTer:
of*(9™(x)))=F*(0(0(x))) = 0(F*(g(x))) =F*(x), dpaka
g (9(F*(97(x)))) =g (F*(x)) = (g™ (x)) =g (F*(x)) =
(Freg™)(x)=(g™F)(%)-

a) Eotw X,,x, € R pe g(X,)=9(X,) 161€ h(g(x,))=h(g(x,)) <X, =X, dpang
eival 1-1 kal avTiIoTpéEPETal.

B) Eival (gof)(x):x@g(f(x))zx@g“(g(f(x))):g‘1(x)@f(x):g“(x).
Apa f=g".
Aképn eivar: (heg)(x)= X<:>h(g(x))=x kal BTovTag énou X To f(x)
NPOKUNTEL: h(g(f(x))) f(x) = h(x)=f(x), dnhadn h=f.

Eneidn f(g( )) =X IoxUel yia kGBe X € IR, 6éToupe dnou x 1o g™ (X) Kai npokdnTer:

( *(x) ) )=07(x). Opola oTn oxéon g(f(x)) =X BéToupe énou
K

x 10 f7(x) kar npokunTer: g(( 1(X)))=f’1(x)<:>g(x)=f’l(x).

a)MNa kabe x,x, e R pe f(x,)=f(x,) eivai
f(f(x,))=f(f(x,)) <= 3-2e""=3-2e"" = x, =X,
B)Ma x=1 eivai f(f(l)) =1kaiyia x=f(1) eivar
f(f(f(1))=8-2e"" < f(1)=3-26""" = 26" +(1)-3=0 (1)
Eotw g(x) =2e""+x-3, xe R EUkoAa anodeikvUeTal 6Ti n g gival yvnoiwg

avgouca kai eneidn g(1)=0 n x =1 eivai n povadikn pida 1ng g(x)=0.
1-1
(D)=9(f(1)=0=9(f())=9()=f(1)=1
y) Eotw 61 n f eival yvnoiwg av&ouca. TéTe yia kdBe X,;,X, € Rue X, <X, €ival
0
f(x,) <f(x, )::)f(f(xl)) <f(f(x,)) = 3-2e"" <3-2e"" & X, > X, droro.

Ouola av n f eival yvnoiwg ¢bivouca.
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2.295. a)lMakdbe x,,x, e R pe f(x,)=f(x,) eiva
f(f(x,))=f(f(x,)) < ax,~B=ax, —B <X, =X,

B) Apkei yia kdBe y, € R, va Bpolpe X, Tétolo, ote (X, )=y, .

Eotw y, =oax, —B <X, =

Ondre yia X, =f(y°+BJ €XOUpE: f(xo)zf(f(yo+BD=ﬁ{y°+B—B=yO
o o 4

ax—

y) Onou x 1o f(x): f{w]—ocf(x)—[3<:>f(ax—[3)—ocf(x)—ﬁ

B) MNa f(x)=y kai x=f*(y) éxoupe:
f(Y)=0vfl(Y)—B<:>m=f1(y)<:>f(f(y)+ﬁj=y,

o

, [f(x)wJ ,
dpakal f| —— |=X yiakdbe xeR
o

2.296. a)Ectw f(x):Inx—l+x, X > 0. EUkoha anodeikvueTal 6Tl fIR:f 1-1,

1-1
dpa Inx =1-x < Inx-1+x=0 < f(x) =f(1) < x=1.
B) Eotw f(x) =" +2x—2+€*, xeR. Eikoha anodeikviera én fTR=f 1-1,
1-1
dpa e* +2x=2-e" < e” +2x-2+e* =0 f(x)=f(0) = x=0.
y) Eoto f(x)=x"+2x° -3, xeR. EUkoha anodeikvierar én fTR = f 1-1,
1-1
dpa X' +2x° -3=0<f(x)=f(1) < x=1.
5) Ectw f(x)=3X +x% -1, xeR. E0koha anodeikvietal 6t fTR = f 1-1,
1-1
dpa 3 +x° =13 +x*-1=0<f(x)=f(0) < x=0
€) Eotw f(x)=4"+x-18, xR . EOkoa anodeikvieTal 6T fTR=f 1-1,
1-1
dpa 4 +x=18 =4 +x-18=0f(x)=f(2) &> x=2
o1) Eotw f(x)=|nx+2—»\/5—x , Xe(O,S]. EUkoha anodeikvieTal 611 fIR:f 1-1,

-1

dpa INx+2=v5-Xx < Inx+2-5-x =0 < f(x)=f(1) < x=1

2.297. a)Eotw f(x)=x"+3x", xeR. Eukoha anodeikvietal i fTR=f 1-1, onére:
(x3 +x)11—3(x+1)5 =(x+1)11—3(x3 +x)5 N
(x3 +x)11+3(x3 +x)5 =(x+1)" +3(x+1) =

1-1

f(x3+x):f(x+1)<:>x3+)(:)(/+l<:>x:l
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2.298.

2.299.

2.300.

2.301.

e e e . B
Kepdlaio /4,

“+1 —-X X
B) '”:%11:7(9 +1) -7(e+1) &

in(e"+1)+7(e* +1) =in(e™ +1)+7(e™+1) (1)

Eotw f(x)=Inx+7x*, x>0 .Edkola anodeikvieTal 6T fI(0,+oo) =f1-1,

1-1
onéTE: (1):>f(ex+1):f(e’x+1)<:>ex+i=efx+1c>x=—x<:>x=0.
y) Eotw f(x)=e*+x, xeR. EdkoAa anodekvieTai 6T fTR=f1-1, ondre:

oLVX OLVX

cuVX—Nux =e™ —e™" < e + cuvx =e™ + Nnux <

f(covx)zf(nux) g GLVX =NUX < ePX =1 X =kn+§ , keZ

a) Eotw x;,x, €R pe g(x,)=9(x,). Tére: g(g(xl))zg(g(xz)) Kal
g(xl)+g(g(xl))=g(x2)+g(g(x2))<:>f(xl+2)=f(x2 +2) = X, =X,,dpa g 1-1.
B) g(eX +2x)=g(x+1) g e +2x=x+1<e*+x-1=0

Eotw h(x)=€*+x-1, x e R. Ekoha anodeivietal én fTR = f 1-1 ondre:

ex+x—1=0<:>h(x)=h(0)<1;x=0
a) Eotw x,,x, e R pe f(x,)=f(x,), 161€
f(f(x,))=f(f(x,)) = 2%, +1=2%, + 1> X, =x, = f1-1
B)Ma x=-1, eival f(f(—l))z—l kaiyia x =f(-1) eival
f(f(f(-D)) = 2f(-1) + 1> (1) = 2f (1) + 1> (1) = -
v) f(x)=xc>f(f(x))=f(x)c>2x+1:xc>x=—1

a)Eotw x,,x, € R pe f(x,)=f(x,), 161e f(f(x,))=F(f(x,)) kar £*(x,)=f*(x,),
apa f(f(x))+ (%) =F(f(x,))+°(x,) = 2%, +3=2x, +3 <> x, =x, =>f1-1

B) f(2x3+x):f(4—x) ; 2 +x=4-x=x}+x-2=0<

(x—l)(x2+x+1)=0<:>x=l

a)la x=y =0 noxéon f(x—y)=f(x)-f(y) (1), yivera: f(0)=0.
Eneidn n egiowon f(x)=0 éxer uovadikn piZa kai f(0)=0,n x=0 eivain
Hovadikn piZa g f. Eotw X,,x, e R pe f(x,)=f(x, ). Tore: f(x,)—f(x,)=0 kai
Aoyw g (1), givar: f(x,—x,)=0 dpa x,—X, =0 X, =X, . Ondre n f eivar 1-1.
B) Eotw x,,X, € R pe g(x,)=9(x,). Tére:
f(x,)—x, =f(x,)—x, < f(x,)—f(x,) =%, —X, kai Aéyw g (1),

eivar: f(x,—x,)=x,—x, (2)
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Eneidn n C,1épvel Tnv y =X 10 NOAU o€ éva onpeio Kal f(O) =0, n e&iowon
f(x)=x éxer povadikn piZa mv x=0. Onére n (2) yiverar:

X, =X, =0 & X, =X,, dpa n g eival 1-1 kail avTioTpEeTal.

2.302. a)Eotw X,,X, € R pe X, #X,.Tote: X5 #X; < X; +2#X; +2 < f(x,) = f(x,).
Apanfeivar 1-1. f(x)=y & X’ +2=y x> =y-2.
¢ Av y—-2>0<y>2 1o1E!; x:éfﬁof‘l(y):w, y>2, dpa:
f’l(x)zﬁ/ﬁ,xzz.
s Avy-2<0<y<2,161E —y+2>0 Kal x:—mcf‘l(y):—m,
y <—2 Kal f’l(x)z—m, X <2.Apa f‘l(x)z{ Vx-2  x22

—3[—x+2, X<2

B) EUkoAa anodeikvUetal 611 n f eivar 1-1.
f(x)=y < e =y+1.Mpénel y+1>0 <y >—1, 167€

—x=In(y+1) = f(y)=—In(y+1), y>-1

Y) Apxikd e€etagoupe av n f eivar 1-1. D, =R . Eotw x,,x, e Rue f(x,)=f(x,)
61E €970 +2=e%" +2 e =¥ o x,-3=X,-3 <X, =X, dpaf 1-1.
f(x)=yee+2=y=e=y-2 (1) nptnei y-2>0<y>2 (2).
H (1) viverar x—3=In(y—2)< x=In(y-2)+3 < f*(y)=In(y-2)+3, y>2,
(MSyw g (2)). Apa FH(x)=In(x-2)+3, x>2.

O) EUkoha anodeikvietal étin f eivar 1-1.

X
f(x):ycm=y<:>x=xy+3y<:>x(1—y)=3y (1)
3y

Avy=1n (1) eivar aduvatn. MNa y =1 eival X:ﬁ’ dpa f’l(x)zﬁ, x#1
2.303. a)Eivai f(x)=x2—6x+10=x2—6x+9+1=(x—3)2+1.
Ma KaBe X,,X, €[ 3,4+0) pe X, <X,, eivar: X, -3<X, -3 <
(x,-3)" <(x,~3)" & (x,-3)" +1<(x, —3)" +1= f(x,) <f(x,).
Apa n f eiva I[S,Jroo), onore eivalkar 1-1.
f(x)=yc>(x—3)2 +1:y<:>(x—3)2 =y-1, y-1>0<y>1, 161

x-3=y-1lex=\y-1+3,dpa f(y)=\y-1+3,y>1

2X -2
B) X+1

>0 A, = (—oo,—l)u(], +oo) . EUkoAa anodeikvuetal éti n f givar 1-1.

2X -2 2X -2

_ y _aV)y — y
f(x)=y<In ) 1= <:>(2 e )x 2+e’ (1)

2+¢’
2—¢’

Av y=In2,n (1) eivaiadbvam, ondte yia y #In2 eivar x =
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e (n)
chpcx}\cu / e

e +2
—, X#In2

apa f(x)=
2.304. A =R—{1}.Nakdbe x,,x, e R—{1} pe f(x,)=F(x,)
oxger, 2at3_2613 (2%, +3)(x, —1)=(2x, +3)(x,~1) <
-1 x,-1
2X X, —2X; +3X, =3 =2XX, —2X, +3X, =3 & —5X, =-bX, & X, =X,

dpa f 1-1, ondte avrioTpégeTal.
+3

Ma kdBe x =1, y=f(x)<:>y=2:((—1<:>y(x—1)=2x+3<:> yX—y=2X+3 <
yx—2x=y+3< (y-2)x=y+3 (1).
«Avy=2, (1) <0x=5 aduvam.

y+3 npenelr x¢1<:>y—+§’¢1<:>y+3¢y—2<:> 3%-2,

cAvy=2, (1) o x=

IoxUel SnAadn: f(A)=R—{2}, énote A, =R—{2} ka1 f*(y)= y+§ p
y_
fl(X)=);—J_r§ X#2.

2.305. a)Eotw f(x,)="f(X,) ve x,,x, € R 1618 5f(X,)=5f(X,) kai 2f*(x,)=2f°(x,),
apa 2f°(x,)—5f(x,)=2f°(x,)-5f(x,) (1), épwg
2f°(x)—5f(x)+x =0 < 2f°(x)-5f(x) =—x dpan (1) yiverar:
—X, ==X, < X; =X, kainfeivar 1-1, ondte kai avrioTpéPeTal.
B) 2f°(x)—5f(x)+x =0 x=-2f*(x)+5f(x) (2).Av f(x)=y 161€ KUl X =F""(Yy)
kain (2) yiverar f*(y)=-2y’ +5y onore f*(x)=-2x>+5x, xeR.

2.306. a)Eotw X, X, € R pe f(xl):f(x ) 1o1e F(f(x,)) =f(f(x,)) kan
f(F(x,))—F(x) =F(F(x,))—f(x,) =X, +2=x,+2 =X, =x, = 1-1
B) f(x)_y:>f(y) y=f" (y)+2,opof Y(x)=f(x)-x-2, xeR

2.307. a)Orav xe A, =(—=,3] eiva f(x)=—x2+6x—5=—(x—3)2+4
Mia X, X, €A, HE X, # X, eval X, ~3#X, -3 (x,~3)" #(x,-3)" &
~(%,—3) +42%—(x,-3) +4= f(x,)=f(x,). Apaf 1-1 010 A,.
f(x)=y<:>—(x—3)2 +4=y<:>(x—3)2 =4-y.Mpéne1 4—-y>0y<4,
Tote: x—3=—\Jd-y & x=3-J4—y n f(y)=3-J4-y, y<4n
f’l(x)=3—\/m, xX<4.
Otav xe A, =(3,+) eivar f(x)=x+1
Ma X, X, €A, e X, #X, eivar X, +1#X, +1<f(x,) = f(x,) apan feivar 1-1

oo f(x)=y & x+1=y<x=y—1.Mpénel y—1>3 <y >4,
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Tore: f(y)=y-1, y>4 n fi(x)=x-1, x>4

Enedn f(A,)=(—0,4],f(A,)=(4,+0) kai f(A)nf(A,) =0
3-J4-x ,x<4

Xx-1 , X>4

B)Otav x e A, =(—0,0] eivar f(x) =x°-1.

Ma X, X, €A, HE X, =X, €ival X§ #X; < X5 —1#x; 1< f(x,) = f(X,) .

n f avriotpégperar pe F(x) = {

Apan feivar 1-1.

f(x)=y=x’-1=y<x’ =y+1.Mpénel y+1<0 <y <-1.

Tote: x=—3~y—1 n fi(y)=—3[y-1, y<-1n f(x)=—x-1, x<-1
Otav xeA, =(0,+0) eivar f(x)=—x+ 2.

Ma X, X, €A, e X, #X, eivar =X, +2=—X, +2 < f(x,) = f(x,).

Apan feivar 1-1.

f(x)=y e —x+2=y<x=2-y.Mpénel 2-y >0 y<2.

Tote f2(y)=2-y, y<2 n f}(x)=2-x, x<2.Enedn f(A,)=(-0,-1],
f(A,)=(—02) kai f(A;)f(A,) =D n fdev avriotpéperal.

2.308. B) f*(4)=2, f*(1)=1, f*(6)=3

2.309. a)Eotw x,,X, €R pe f(x,)=f(x,), 161€ f(f(x,))=f(f(x,)) <=
4x,-15=4x,-15 =X, =X, =>f1-1.

B) f(f(x))=u<:>4x—15=u<:>x= u+15

4
AVTIKaBIoTWOVTAC OTn oX€éon f(f(f(x))) =8x—-35, éxouue:

f(u)=8u215—35=2u—5, dpa f(x)=2x-5xeR.

2.310. a)Eotw x,,X, € R pe f(x,)=f(x,), 161 f(f(x,))=f(f(x,)) <=
3+4X, =3+4X, ©X, =X, =>f1-1
B) AvTikaBioTvTag 6TV f(f(x)) =3+4x 6nou x 1o f(X), éxoupe:

F(f(f(x))) =3+4f(x) < 64x+63 =3+4f(x) < f(x) =16x+15, xe R

2.311. a)Eotw x,X, € R pe g(xl) =g(X2). Eneidn n f eival cuvdptnon, 1oxUer:
f(a(x,))=f(g(x,)) = -2x,+5=-2x, +5 <X, =X,, dpa g 1-1.
B) Apkei va Seifoupe 6T yia kdBe X, X, € R pe X,< X, givar g(x,)>g(x,).
Eotw 61 g(x,)<g(X, ), 167€ €neidn n f eivar yvnoing ad&ouca ioxve:
f(g(xl)) < f(g(xz)) & —2X, +5<-2X, +5 < X, > X, nou €ival drono.

Apa g(x,)>g(x,) kain g eival yvnoiwg eBivousa oto R .
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Y)Av f=g 161¢ f(f(x))=—2x+5 kaiyia f(x)=y eival

f(y)=—2x+5<x=

%(y) < fH(y) =%(y) dpa f(x)=—7r—=

2.312. a)Eotw x,,X, € R pe f(x,)="f(x,), 1618 e0) — ofte) gy

e 4 f(x,) =" +1(x,) =X, +2=x, +2 & X, =X, dpan feival 1-1 kal

AVTICTPEPETAL

B) Eneidn n f eivar 1-1 éxoupe: f(Inx) =f(EJ ohx=2onx-S-0.
X X X
BewpolE Th GUVAPTNON g(x)zlnX—E, x € (0,+0).
X
Ma KaBe X,,X, (0,+0) pe X, <X, eiva: .8 o C o kailnx, <hnx,
X, X X X

1 2 1 2

, e e . . . .
dpa Inx,—— <Inx, —— <g(x,) <g(X, ). dpa n g eival yvnoiwg atEouca oto
X
1 2
(0,+oo), ondéte Kar 1-1.

Eneidn g(e)=0, éxoupe: Inx—§:0<:> g(x)=g(e)=x=e.
y) Eivai f(x)=y < x=f"(y), ondre n oxéon e +f(x)=x+2 yiverar:
e’ +y=fi(y)+2=f(y)=e'+y-2, yeR dpa f*(x)=e*+x-2, xeR.
8) Mapatnpoupe 61 f*(0)=e° —2=-1dpa f(-1)=0.
EXOULE: (X3 —8)(6X —3)<f(—l) = (X3 —8)(6X —3) <0
(x—2)(x2+2x+4)(ex—3)<0 =

X —o0 In3 2 +00
X—2 - - O +
X2 +2x+4 + + -
e*-3 - ¢ + +
MNvépuevo + o - O +

Apa x &(In3,2)

X1 X2

e
e+l e+41

2.313. a)Eotw x;,x, R ue f(x,)=f(x,). Tore
eX (ex2 +1):ex2 (ex1+1)<:> e @k — @it g% s p¥t — gk <:>X1:X2-

Apa n f eival 1-1 kai undpxel n avricTpo®n TnG.

X

f(x)=y< exe 1=y<:>eX =e'y+yoe —efy=y s e’ (1-y)=y (1).
+
Av 1-y=0<y=1,noxéon (1) yiverar 0=1 kai eivai adbvam.

Apayia y=1n (1) yiverar: e -y

1-y
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Eneidh e* >0 yia kd8e X e R, npéner: 1L>0<:>y(l—y)>0 <0<y<1.
-y

Tére: e = e x=Ih—— 1 f‘l(y)zlni, y €(0,1), ondre ka

1~y 1-y 1-y
f‘l(x)zln&, xe(0,).
B) MNa va opigerain f*og, npéner:
XeA, - x>0 - x>0 -
g(x)eA. " |(1-Inx)e(0,1) T [0<1-Inx<1

x>0 x>0 x>0 i
= =" ,-dpa l<x<e kar A, =(le).
-1<-Inx<0 O<Inx<1 e <x<e 9

Eivar (f*og)(x)=f*(g(x))=In 1?88() =In 1;:2)( :

Eotw X;,X, e(le) ME X; <X,,
—Inx, > —Inx, 1-Inx, >1-Inx, >0
161€: InX, <InX, Ka 1 1 < 1 1

—>—— —>—>0
Inx, Inx, Inx, Inx,

. 1-Inx, 1-Inx 1-Inx 1-Inx _ _
Apa Kal inx. L> inx, Z2&n inx. L>1In inx, 2 & (f 1og)(xl)>(f 109)(X2),

dpan feg eival yvnoiwg pbivouca oto didotnua (Le).

y) Eneidn 1<a <B<e kain ftog eival yvnoing ¢Bivouoa,
IoXUEL: (f‘log)(a) >(f_1og)(l3)<:> In 1-Ina I 1-Inp -

Ino Inp
1-lna_1-InB  1-Ina _ Ina
> = >—
Ino Inp 1-InB Inp

X31<X31
2.314. @) D, =RR. 'ia kdbe X;,X, € R pe x, <x, eivar: 4+ 2

4x, <4x,
onoTE X' +4X, <X5 +4X, < X5 +4X, +4 < X3 +4x, +4 < f(x,) <f(x,),
dnhadn n f eival yvnoiwg av&ouoda, dpa kai 1-1 oto R, ondte gival
AvTICTPEYIUN.
y=f(x) o y=x"+4x+4 = x*+4x+4-y=0 (1)

H (1) EXEl WG Npog X € R AJon yia KABe Y, yiaTi eival NOAWVUNIKA nepITToU
BaBpou. Apa f(A)=RR.
£1(9)=x & f(x) =9 > f(x) =f(1) > x = 1.

B) Eneidn n cuvdptnon f eival yvnoing al&ouca ol ypa@IKEG NApAoTACEIG TWV
ouvapthcewy fkail f' Ba Téuvovtal eni Tng euBeiag Y = X ,onéTe avTi va AUcoupe

mv e€icwon f(x)=f"(x) unopolpe va Nicoupe Ty e&icwon f(x)=x, xeR n

x*+4x+4=x & x> +3x+4=0.
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Eotw g(x)=x"+3x+4, xeR. Eivar g(-1) =0 kaiyia kdBe X;,X, € R pe

31 31
1 < )(2

, ONOTE X5 +3X, < X3 +3X, <
3%, < 3X,

X, <X, eivar {

X 43X, +4 < X5 +3X, +4 < g(X,) <g(X, ) , dpa g yvnoiwg avgouca oo R Kal

n x =—leivar povadin pida g g(x)=0.

xl—l xz—l (+)
2.315. a)la kdbe X;,X, € R pe x, <X, eivar et <2e =
X, —2<X,=2

xl—l

2"+ x,~2<2e" " +x, -2 & f(x,) <f(x,) = TR, dpa kar 1-1.

1
f(x)=f"(x) = f(x)=x<=2e*"+x-2=x=x=1
i
B) f‘1(x2 —3x+3)<1<:> f(f‘1(x2 —C~’,x+3))<f(1)<:>x2 -3x+3<1le

X2 —3x+2<0=1<x<?2

2 < 2%

X, —4<x,-4

(+)
2.316. a)MNakdade X;,X, € R pe x, <X, €ivar: { =

2 +x,-4<2% +x,-4 < f(x,)<f(x,) => TR, dpa kar 1-1.
1
f(x)=f"(x) = f(X)=x=2*+x-4=x =2 =4 x=2

1-1

B) f(f(x)):f(Zx) o f(x)=2" <2 +x-4=2"x=4
i1
y) fi(x-2)<3 < f(f‘l(x—z))<f(3)<:>x—2<7<:>x<9

2.317. a)Ensidn n f eival yvnoiwg yovétovn Ba eival 1-1 kai 6a avTioTpépeTal.
fl-1

f(—3+f“(x2 - 3x))=4<:>f(—3 +f“(x2 - 3x))=f(3) SN
—3+f" (x2 - 3x) =3 f (x2 —SX) =6 f (x2 —SX) =f"(-2) f_<:l>_l
X*—3x=-2 X -3x+2=0=x=1rx=2
B) Eneidn n C, digpxetal ané Ta onpeia A kai B ioxer: f(3)=4kai f(6)=-2
dnhadn f(3)>f(6)dpa n f eival yvnoiwg pbivouca oto R .

!
f“(x—5)<3<f:>f(f‘1(x—5))<f(3)<:>x—5>4<:>x>9.

—-3X, > —3X, —3X, >—3X,
2.318. a)Eotw X, X, € R pe x, <X,. Téte =

2e % 5%

—2X,

—2X, > —2X,
Me npéoBeon Kkatd péAn npokUnTel: 28 2% -3x,>2e

2e 24 —3X1_292 > Ja % —3X2 —2¢* & f(Xl) > f(XZ) )

-3X, <

onote n f gival l oto R kail enopévwg gival 1-1 kal avTicTpé@eTal.
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B) Mapampolpe om f(—1)=2e* —3-(-1)—2e* =3, ondte n eficwon yivera:
f1-1
f(F(x—2¢*)-1)=f(-1) = f*(x-2¢°)-1=-1
f*(x—2e”) =0 x—-2e* =f(0) <> x—2e” =2-2” <> x=2.
y) Eneidn n f eival yvnoiwg ¢Bivouca cto R, 10xUer:
F(f(x)-1-2€7) <0 = (7 (f(x)-1-2¢?)) > (0) =
f(x)-1-2e” >2-2e* < f(x) >3 < f(x)>f(-1) dpa x<-1.
3x < 3x +

2.319. a)Eotw X;,X, e R pe X, <X,.Tote = 3X; +2x} <3 +2X; <
2x3 < 2%3

3K +2% —1<3x; +2%; —1< f(x,) <f(x,) = TR, dpa kar 1-1.
B) (™ (4ovvx+2))=4 < (7 (4ovvx+2)) = f(1)<1; *(4ovvx+2) =1

f(f’l(4cn)vx+2))=f(1)<:> 4dovvX+2 =4 < cvvX =E<:>X:2kniz, keZ
2 3

1
") f‘l(f(x2 +2x+2)—5)>0 = f(x2 +2x+2)—5>f(0)<:>
1
f(x2+2x+2)>4=f(1)<:> x2+2x+2>1<:>(x+1)2 >0 X1

2.320. a)Eivai A, =[O +0) . Eotw X,,X, e[O +00) HE X, <X, Tc’)Te'\/> \/> Kal

3, <3[X, Kaipe NpoécBeon KATA YEAN EXOUE: \/>+\/_< \/>+\/_<:>
f(x,)<f(x,). Onére n f eivar yvnoiwg augouca oto| 0,+00).

B)Eivar f(x)=64 < x=f(64)=+/64+3/64=8+4=12.

y) Eneidn f(64)=12 eivar f*(12) =64,
onére: f(x)-f(x)=12f*(f*(12)) <= f(x)-F*(x) =f(64)F*(64) (1)
Bewpolue Th cuvdpTnon h(x) = f(x)-f’l(x),x >0.
Eneidn ol f kal f eival yvnoing alEouceg kal €xouv GUVOAO TI®V TO [0,+oo) ,
yia X;,X, €[ 0,40) pe X, <X, éxoupe: f(x,)<f(x,) kar f*(x,)<f*(x,)
apa kar f(x, )™ (x,) <f(x,)f*(x,) <h(x,)<h(x,), apa n h eivar yvnoiwg
augouca onéte kar 1-1. H (1) yiverar: h(x)=h(64) < x=64.

2.321. a) Eotw x,,X, € R pe f(x,)=f(x,), 161e f(f(x,))=f(f(x,)) kan
f(f(x,))—F(x) =F(F(x))—F(x,) = Mx, =ax, = x, =x, =f1-1
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B £(1(9) 109 =2x (1

Smou x 1o f7(x): f(f(f’l(x)))—f(f’l(x)) =M (x) = f(X)-x=Af*(x) <
f(xi_x —F(x) f[f(xz_szf(fl(x))@f[f
)

A
f(x):x<:>f(x)—x=0<:>%=0<:> f(f(x _Xsz(O)<:>x=f(0)

fi-1

Y)H (1) yia x=0 yiverar: f(f(O))—f(O):0<:>f(f(0)):f(0)<:>f(0):0

dpa x =0 kai ko6 onpeio Twv C, y=x eivarto 0(0,0).

2.322. a)Eotw Xx,,X, eR pe f(xl):f(xz),
161e f(f(x,))=f(f(x,)) = 20, —1=2%, 1> x, =x, > f 1-1.

B) Apkei yia kaBe y, € R, va BpoUue X, TéTolo, dote f(X, )=y, .

Eotw y,=2X,-1< X, = yOTJrl Ondre yia X, = f[yOTH'j , EXOUE:

f(xo)zf[f(y";lj] =7 y‘;l—lzyo .

y) Onou x 10 f(x), éxoupe f(f(f’l(x)))—Zf’l(x)Jrl:O e (x)=

f(x)+1
e

apa £(17)= M‘

Eivai f(f(x)) = 2X —1 Kal avTIKaBioTovTac Orou X 1o f(X) , EXOUE:
f(F(f(x)))=2f(x) -1 f(2x—1) = 2f(x) -1
Eival f(l?):f(2-9—l):2f(9)—1,

26(9)-1+1

dpa f(17)= f(9)=f(2-5-1)=2f(5)-1

4f(x) =f(17)+3 < 4f(x) =2f(5) -1+3 <= 2f(x) -1=1(5) =

f(2x—1)=f(5)<1;2x—1=5<:>x=3

2.323. A) a) Apkei yia kaBe Y, € R, va Bpoupe X, Tétolo, dote f(X,) =Y, .

—-2014
Eotw y, =2013x, +2014 < X, = Yo =222 onore yia X, = f(

y, —2014
2013

2013

éxoupie: f(%,)= f[f(y"z_ozlgmj] - 2015 Y294 o014y,

B) Eotw x,,X, e R pe f(x,)=f(x,), 101€ ......
B) f(f(k))=2013k +2014 <= f(k) = 2013k +2014 <>

k= 2013k + 2014 e k = - 2297

1006
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LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

2.324. B) f'(4)=a=f(a)=-4<=a=-3, {(0)=p=f(B)=0=f(-1) =p=-
kai f(2)=y = f(y)=2=f(2) =y=2
y) f(x)=f"(x )fI f(x)=x<ox=-2n2n4.

2.325.

2.326. Eotw X,,X, € R pe g(x,)=9(x,) ... <%, =X, dpa g1-1.
g(x)=y ©l+x+1l=y < x+1=y-1.
Ma y>1 eival x+1=(y—1)2 o x=y’-2y,dpa g (x)=x"-2x=f(x), x=1

X =2x+1+\x+1e X —2x=1+x+1f(x) =g(x)=f*(x) =
f(x)=x=x*-2x=x<x*-3x=0<x=0 h x=3.

2.327. a)Eotw X, X, € R pe X, <X, ... [T R=>F1-1.

#1(-5) =k < f(k) =5 =F(1) &> x = 1.

B) f(x):f1(x)2>f(x)=x<:>3*+%—9=f<:>x=2

Y) fl(f(lnx)—3)>0<f:I> f(F(f(Inx)-3))>f(0) =
f(Inx)—3>—8©f(lnx)>—5:f(1)glnx>1<:>x>e

2.328. a)Eotw XX, € R pe X, <X, ... [T R=>F1-1.
B) f’l(—128)=k<:>f(k)=—128=f(0)<1; k=0

#1(2)=b & f(b)=2=f(2) & b=2
i
V) f(x)=F(X) & f(x)=x =4+ X -128=X &X° =32 x=2

2.329. a)Eotw XX, € R pe X, <Xy ,m.. TR =F1-1.
1
B) f(x)=f"(x) & f(x)=x =X +€* +X-1=X &x®+e*-1=0.
Eotw g(X) =x>+e* -1, xeR, EGkoha anodeikvietal 6T n g eival T, ondte ka

1-1

1-1, dpa X’ +e* -1=0<g(x)=9g(0) < x=0

2.330. a)Eotw X,X, € R pe X, <X, <X <X; <

4x3 -1 4x3-1
4 <8¢ & 4] -1dx -le L < TR o f(x) <f(x) = 1R
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2.331.

2.332.

2.333.

Ks:cpa)\mo

B) f(x)=y = 4x’-1=3y = x° = 3y+1
Av yZ—},Tc’)Te x:3w Kalav y<—E,TO'T€ X=-3 _3y_1,
3 \! 4 3 4
. 3x+1 ’ xz-i
apa f(x)= 4 3
-3x-1 1
-3 ,X N
4 3
& 4x3 ~1
v) f(x)=f*(x) & f(x)=x<= =X<4x*-3x-1=0<=x=1n
, 2 1 o 11
4x +4X+1=0<:>(2X+1) =0<:>x=—§. Kowa onpeia 1a (1,1), (_E_Ej

a) EoTw X, X, € R Pg X, <X, e TR = 1-1.

#1(11) =k & f(K) = 11= (1) > k=1
i1
B) f(x)=f"(x) & f(x)=x <= 4x* +x+5=0

Eotw g(x)=4x*+x+5, xeR.
Eotw X, X, € R pe X, <X, =...=g(x,)<9(x,)=>gTR=g1-1.

1-1

4x® +x+5=0<9(x)=g(-1) & x=-1

a)Eotw x,,x, e R pe f(x,)=f(x,). Tore: f2(x,)=F(x,) kai
2 (x,)+3f(x,) =1 (x, ) +3f(x,) & x, +3=x, +3 = x, =x, =f 1-1.
f(x)=y < y’+3y-3=x,dpa f'(y)=y*+3y-3, yeR.

B) Eotw 6mundpxouv X,,X, € R pe X, <X, T€T010, HOTE f(xl)zf(xz),
to1e £2(x,)>°(x,) kar £(x,)+3f(x,) = (x,)+3f(x,) =
X, +3 =X, +3 <> X, =X, nou givai grorno.

1
V) f(x)=f*(x) & f(x)=x=x*+3x=x+3=x*+2x-3=0=x=1n

x® +X+3 =0 nou eival adlvaro.
a) Eotw x,,x, e R pe f(x,)="f(x,). Tore: RCANPR G R

et +f(xl)=ef(><z) +f(X2)<:>Xl+2=X2 +2o X, =X, =>f1-1

f(x)=yce +y=x+2< f'(y)=e'+y-2, yeR.

B) f(-)=a<=f'(a)=—1=f*(0)=a=0

-1
f(e’)=bef(b)=€’=f(2) = b=2
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LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYAITEAOX TOAHZ

2.334. a)Eotw x,,x, R ue f(x,)=f(x,).

X1 X2

e

Tore: = S e 420 =42 120 & 281 +2e" o X, =X,,
et 42 e 42
dpa f1-1
3 3 3 e 3
Eotw fH Y 2| |lzaf?t 2 |=fla)e ==f(fla)) ©————=
preero (3]s (3] -tfa) = S o 5 -2

26" =3e"® +6 < €' =—6 aduvaro

2.335. a)Eotw x;,x, € R pe f(x,)=f(x,). Tére:

f(f(x,)) =F(F(x,)) = F(F(x,))+F(x,) =F(F(x,))+F(x,) <
X, —2=X, -2 X, =X,, dpan f eivar 1-1 kai avrictpépeTal.

f(x)=x

B)Av f(x)=x, 1é1E n (1) viverar f(X)=x-x-2 < x=-2.

Y) Av otn oxéon (1) avTikaraoThooupe 6nou X 1o f(X), npokonet:
f(f(f(x)))=f(x)—f(f( ))—2<:>f(x—f(x)—2)=f(x)—(x—f( )—2)©
f(x—f(x)-2) =f(x)—x+f(x)+2-2 < f(x—f(x)-2)=2

3) Eneidn f(x)=y quf Y(y)=xn (1) viverar: f(y ) y ) y— 2<:>

f(y)-f(y)=y+2, yeR, dpa f(x)-f(x)=x+2, xeR.

2.236. a)i. Eotw x,,x, € Rpe f(x,)=f(x,), 61 f(f(x,))=f(f(x,)) <
(fof)(x,)=(fof)(x,) < X =X; <X, =X,, ondte n f eivar 1-1 ka

AvTICTPEPETAL.
ii. Ma kdBe x e R el'vqlf(f(x)) =x". AvtikaBiot@vTag érou X 1o f(X) éxoupe:

f(f(F(x))) =1 (x) & f((fof ) (x)) =° (x) & £(x®) =((x))"-
B) i. Encidn n f eival 1-1 éxoups: f(x) =X <:>f(f(x)) =f(x)<:>x5 =f(x), onadte
x° =x<:>x5—x:0<:>x(x—1)(x+1)(x2+1):0<:>

x=0 n x=+1n x* =-1 nou eivar aduvaro.
ii. O1apBpoi —1,0,1 eival pigeg g e&iowong f(x)=x, ondre: f(1)=1,f(-1)=-1

kai f(0)=0. Apa f°(~1)+°(1)=(-1)’ +L =-1+1=0=f(0).
iii. Eivar f(32) =f(25) Kal ue Bdon Ta nponyoUueva eivat: f(25):f5 (2),
onére f°(2)=243 = °(2)=3° =f(2)=3.

2.337. a x=3 eivar: f(f(3))=3°-6-3+12 < f(f(3))=3. Apa f(f(f(3)))=f(3) (1)
Opwe av érou x oth oxéon f(f(x)) =x?—6x+12, (2) avrkaractmooupe To f(3),
npokdrer: f(f(f(3)))=1*(3)-6f(3)+12 (3)

Ané Tig oxéoelig (1) ,(3) , IPOKUNTEI &TI:

2(3)—6f(3)+12=f(3) < f2(3) - 7f(3)+12=0 = f(3) =3 1 f(3)=4
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Ma x=4 n (2) yiverar: f(f(4))=42—6-4+12=4 kaiyia x =f(4) eivar:
f(F(f(4))) =1 (4)-6f(4)+12 < f(4)=*(4)-7f(4)+12=0 = f(4)=3 A

f(4)=4.Apa f(3)=f(4)=3 n f(3)=f(4)=4 n f(3)=3 ka1 f(4)=4 n f(3)=4
kar f(4)=3.

Opwg n f eival avrioTpéyiun ondte kai 1-1, dpa f(3):3 Kal f(4):4 n f(3):4
kai f(4)=3. Kai otig 800 nepintioeig, ioxver: f(3)+f(4)=7.

2.338. a)H oxéon: f(x)-f(y) =f{§J (1) yia x=y=1yiverar:
y
f(1)-f(1)=f(1) = (1) =0. Onéte n x =1 €ivai n povadikn piga g .

Eotw Xx,,x, € R" e f(x,)=f(x,).Hoxéon (1) yia x=x, kar y =X, yiverar:

f(Xl)—f(Xz) :f[%} o f[%j =0 @%:1@ X, =X,, onéte n f eivar 1-1,
2 2 2

onoTE AVTICTPEPETAL.
B)Eotw f(x)=x kai f(y)=2, 1618 X=F"(K) KO y=F"(]).

)
Eiva f(x)_f(y):f@,dpm
[

Y) f(x)+f(x2 +1):f(x +6)+f(x—1)<:>f(x)—f(x2 +6)=f(x—1)—f(x2 +l)<:>

_ f1-1 _
fl X =t X2 1 o 2X =X2 l<:>x3+x=x3+6x—x2—6<:>
X“+1 X“+6 X°+1

x> —B5x+6=0<=x=2 n x=3.

2.339. a)i. Eotw h(x)=f(x)-g(x), xe R.Ectw X,,X, € R e X, <X, .
f(x,)>f(x,) @{ f(x,)>f(x,)
X)<9(x,)  [-9(x)>-9(x,)
apa f(x,)—9(x,)>f(x,)—-9(x,) < h(x,)>h(x,), dpa n h ivar yvnoiwg
@6ivouca oto R . Eneidn 6> 0 eivar Xx+6>x, dpa h(x+6)<h(x) <
f(x+6)—g(x+0)<f(x)—g(x) = g(x+0)—g(x)>f(x+6)—f(x).
ii. En1dni n h eivail yvnoiwg ¢Bivouca oto R, n e€icwon h(X) =0 €xel1 10 NoAU

Mia piZa oto R.
B) Mapampolpe 61 f(0)=g(0)=1, dnadn 1o onpeio A(0,1) eival kové onugio

TV Cf,Cg . En16n h(O) =0 kai n h eival yvnoiwg @Bivouca oto R, n x=0
eival n yovadikn pida g e&icwong h(x) =0, onére To onpeio A(0,1) ivaito

MovadIké koivé cnpeio Twv Cf,Cg
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LTEAIOZ N]IXAH/\O]”KOY [,-:\{AI-;]-T:J'\})X TOAHZ
2.340. A) Eival f(x)+( )( )=6<:>(fog‘1)(x)=6—f(x) (1), onére
(

2(fog)(x)-4(fog)(x)=4x~18 22(6—f(x))—4(fog)(x)=4x—18<:>

12-2f(x)—4(fog)(x) =4x-18 < —2f(x)—-4(f-g)(x) =4x-30 =

f(x)+2(t-6)(x)--2x+15 (2

Av otn oxéon f(x)+(fog’ )(x)=6 QVTIKATAGTAGOUE 6Mou X To g(X),

NPoKUNTEL:

f(g(x))+(fog‘l)(g(x)):6<:>f(g(x))+[(fog‘1)og](x):6<:>

Fa(x))+[1-(a-0)%) =6 = 1(a(x))+1(x)~6 > 1(a(x)) ~6-1(x).
H oxéon (2) yiverar:
f(x)+2(6—f(x))=—2x+15 <> f(x)+12—-2f(x) =—2x+15 <>
—f(x)=—2x+3 <= f(x)=2x-3,xeR.
Eival f(g(x))=29(x)—3 kai n oxéon (2) yivera:
2x—3+2(29(x)—3)=—2x+15 <> 2x—3+4g(x)-6=—-2x+15 <
49(x)=—4x+24 < g(x)=—x+6, xeR.

B) i.. Eivan f(g(x))=6—(2x—3)=9-2x, onére h(9—-2x)=3e** —6x+21,

OETouE 9—2X = <> X = , TOTE:

9-w
h(“))z?’e_z 2" —697m+21 3" —27+3w+21<h(w)=3e""+30-6,

weR dpa h(x)=e""+3x-6, xeR.

ii. Apxikd Ba deifoupe 611 n f gival yvnoiwg povétovn, ondre Ba eivar kar 1-1
nou anaiteital yia va AuBei n e€icwon. Eotw X, X, e R pe X, <X, , TOTE:

x;-1

X, —1< X, —1<> €97 <™ kar 3%, < 3X, <> 3%, —6 < 3X, —6. Me npéobeon
KQTA P€AN npokunTel 6T €47 +3x, —3 < e +3x, -6 < h(x,) <h(x, ), dpa
n h gival yvnoing atEouca oto R, ondte eival kal 1-1. MNapatnpoupe 6T
h(1)=3e"'+3.1-6=3+3-6=0, ondre: h(x)=0<>h(x)=h(1) < x=1.

3_1_ 3_1_

jii. et —e*" > 3(x—x3)<:> e >3x—3x% = e 1 +3x% > X1+ 3x (3)
Eotw (p(x)zex’1+3x, xelR.

EUukola anodeikvueral 11 n ¢ eival yvnoiwg avgouca oto R, ondte n (3)
o7

viverar o(x*)>¢(x) < x* >x <X —x>0<
x(x2 —1)>O<:>x(x—1)(x+1)>0

x |0 -1 0 1  +o
x(x—l)(x+1)‘ _‘ + ‘ _ ‘ n

Apa X e (—lO)u(1,+oo) .
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2.341. a)Eotw émin f(x)=0 éxel 800 piZeq p,,p, HE P, #p,.

2.342.

2.343.

Tore f(p,)=f(p,) & p, =p, Mou eivai droro.

B)Eivar o>, o>y kai o = +y°. Eotw X, X, € R pe X, <X,,
TOTE: (Ej >£Ej , (lj >(1J , dpa kai
o o o o

[ET {1)“ 1 (Ej {lsz e f(x)> () = LR

(0 (04 (04 a

W @ =Py @(SJ +(éj 1m0 f(x) =0 f(x) =1(2) o x=2
a) Eotw ot undpxouv X;,X, € R pe X, <X, 1€1010, OOTE f(Xl) > f(Xz) ,
to1e £°(x,)>°(x,), 14f(x,) = 14f(X, ), dpa ka
2 (x,)+14f (x,) > £ (x, ) +14f(X, ) < X2 —4x? +6x,— B > X} —4x2 +6x, - & <
(xl—xz)(xf +(X, —4)X, +X5 —4X, +6) >0 (1)
To TPIdVULO X +(X, —4)X, +X; —4X, +6, éxel A=-3X; +8X,~8<0, apou éxel
A'<0, apa X; +(x, —4)X,+X; —4X, +6 >0 kai Aoyw g (1), eiva
X, =X, 20 < X, =X, nou ivai drono.

1
B) f(x)=f"(x) c>f(x)=xcx{+l4x=x"‘/—4x2+6x—3<:>4x2+8x+3=0©

. 3 , ) ( 1 1} [ 3 3}
X=- nx:—E.Kowqonpelq: ==, l-=-=].

1

2 2" 2 2" 2

y) f(X)>x <2 (x)>x°, 14f(x)>14x dpa kai
2 (x)+14f(x) > x® +14x < x° —4x* +6x -3 > X° + 14X &
4x2+8x+3<0<:>—g<x<—%.

o) f’1(0)=a<:>f(oc)=0<:>a3—40L2+60c—3=0<:>0c=1r'1 o’ -30+3=0

aduvaro.
a)Na x=y=1eivar f(1)=f(1)+f(1)+1< f(1)=-1.

B) MNa yzi eivar: f[xljzf(x)+f[2j+1<:> f(l)Zf(X)+f(£j+l®

X X X

—1=f(x)+f£$j+1<:> f %}z—f(x)—z
y)Ta v=1eival f(xl)=1-f(x)+1—1<:>f(x)=f(x) Mou IoXUEL.
Eotw 411 10X0€1 yia v =k, OnAadn f(XK)ZKf(X)+K—1. Oa anodeioupe 4TI N
(2) aAnBevel kalyia v =x+1, SnAadn: f(XK+1)=(K+1)f(X)+K.
Eival f(x“*l)zf(xK -X)=
=f(x“)+f(x)+1: Kf(X)+x—1+f(x)+1= (k+1)f(x)+x
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3) Eotw X,,X, €(0,+) pe f(x,)=f(x,).

., 1,
AvTiKaBioTovtag otny (1) X=X, Kal y =—, EXOUpE:
X
2

f[xlx—lzj:f(xl)+f[x—lzj+l<:>f(i—j:f(xl)—f( ,)-2+1 dpa f(x—lj_—l.

Encidn n e&icwon f(x) =—1 éxe1 povadikn pida Tnv X =1, 1ox0€I OTI:

X—l =1< X, =X,, dpan feivar 1-1.
2
2.344. a)Eotw émiundpxel p e R 1€1010, OOTE f(p) <p. Téte eneidn n f eival yvnoing
at&ouca oto R IoxUeL: f(f(p)) <f(p) < p<f(p) nou eivar drono.
B) Ouocla katahnyoupe o€ dtono av f(p) >p.Ondre f(X) =X ylakKdBe XeR.
y) Eneidn f(x)=x yia kaBe x R, 1ox0el 6 f’l(f(x)) =f*(x) = x=f*(x) dpa
f(x)=f*(x), xeR.
B)i. Eotw x,X, € R pe X, <X,. Tore:r x* <x® kai 3x, <3x,, onore
kal X2 +3x, <X +3%, & X* +3x,-3<x’ +3x, -3 f(x,)<f(x,)
Apa n f eival yvnoing atouca oto R ondre kar 1-1.
i (x° +3x—3)3 +3(xX° +3x-3)-3=x & f*(x)+3f(x)-83=x < (fof)(x)=x.
Eneidn n f eival yvnoiwg av&ouoa 1oxvel 4T f(X) =X.
Apa X} +3x-3=x<=x*+2x-3=0

Ané To oxnpa Horner npokunTel 611 X =1 A X* +x+3=0 nou eivar adlvarn.

2.345. a)lNa B=0 eival f(f(oc))zf(O)Jroc yla KdBe a € R, dpa kal f(f(x))=f(0)+x (1)
yla kdbe xeR .
Ma o.=0 eiva f(B+f(B))=f(2B), dpa Kai f(x+f(x))=f(2x) (2) via kaBe
XxelR.
Av omv (1) avrikaracmocoupe énou x 1o f(x) mpokunrer:

( ( )) <(:)>f(f(0)+x)=f(0)+f(x) kalyla Xx=0 eival
f(f(o))=2f(o)
Opwg n (1) yia x=0 yiveral f(f(O))zf(O), dpa 2f(0)=f(0) < f(0)=0.
B)Ané mv (1) eivai f(f(x))zx.
v) Eotw x,,x, € R pe f(x,)=f(x,), 161e f(f(x,))=f(f(x,)) <X, =X,, dpaf 1-1.

8) An6 T oxéon (2) , éxoupe: f(x+f(x)) =f(2x) f(;l x+f(x)=2x < f(x)=x.
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